





Spoštovani bralke in bralci!

Nekoliko kasneje (a zato z več informacijami) smo tudi majski Postojnski preprih zaokrožili v sklop prispevkov za prijetno in koristno branje. Kasnejši izid gre na račun pomembnih dogodkov, ki smo jih želeli zajeti še v tej številki, predvsem podelitev priznanj in nazivov najzaslužnejšim v občini Postojna v letu 2013.

Kakovost in pestrost družbenega življenja je v občini Postojna prav gotovo na zavidljivo visoki ravni, kar pa ne nastane kar prek noči in samo od sebe. V prvi vrsti je treba ustvariti pogoje za delovanje in razvoj družbenih dejavnosti na številnih področjih. Da je pri nas tako, temu pač ni možno oporekati, potem pa je pomembno imeti veliko pridnih, delovnih rok in seveda veliko zagnanosti posameznikov, ki s svojim delom in zgledom vedno znova popestrijo naš vsakdan. Takih je na Postojnskem res veliko. Delo nekaterih je bilo opaženo in s priznanji nagrajeno že v preteklosti, kar lepo »družbico« nagrajencev je tudi letos na podlagi številnih predlogov oblikovala Komisija za podelitev priznanj in nazivov, potrdil pa Občinski svet Občine Postojna, drugi bodo prišli na vrsto v prihodnje.

Kdo so prejemniki priznanj in nazivov, navajamo že v povzetku 14. redne seje Občinskega sveta, vse obrazložitve pa objavljamo »V središču«. Dve priznanji »23. april« in dve srebrni priznanji sta bili podeljeni na osrednji prireditvi ob občinskem prazniku občine Postojna, naziva častni občan in častni meščan, zlati in še dve srebrni priznanji ter priznanje Miroslava Vilharja pa na slovesnosti ob praznovanju 104. obletnice pridobitve mestnih pravic mesta Postojna.

Z zadnjo gledališko predstavo ob prazniku mesta Postojna je končano tudi letošnje abonmajsko obdobje, v katerem so predstave in prireditve na najvišji ravni polnile Kulturni dom Postojna tako, da je ta večkrat »pokal po šivih«. Na Občini Postojna že dlje časa nastaja skelet poletnih prireditev na osrednjem postojnskem trgu, a o tem več v prihodnji številki Postojnskega prepriha. V tej smo zajeli nekaj utrinkov s kulturnih prireditev v zadnjem mesecu.

Zelo pomemben del pri izvajanju posameznih projektov je pridobivanje nepovratnih evropskih in državnih sredstev, Občina Postojna pa je tudi na tem področju zelo uspešna. Tudi takrat, ko ne gre za megalomanske projekte, a za lokalno skupnost projekte velikega pomena. Mednje spada tudi postavitve in uradno odprtje balvanske plezalne stene na Prestranku, kar je plod uspešnega čezmejnega projekta Italija–Slovenija, imenovanega JULIUS. Svojemu namenu so plezalno steno predali z dvodnevним tekmovanjem, pridobitev pa bo prav gotovo bogato doprinesla k razvoju tovrstnega športa na Postojnskem, o čemer bomo podrobneje pisali v naslednji številki Postojnskega Prepriha.

Skupek vseh prizadevanj je viden tudi iz zavidljivih dosežkov športnikov v različnih športnih panogah, tako posameznikov kot ekip, o katerih z veseljem pišemo v našem športnem kotičku.

Seveda pa Postojnski preprih nastaja tudi z vašo pomočjo, drage bralke in dragi bralci, zato vas še naprej vabim k sodelovanju in pripravi prispevkov o dogodkih na vašem območju, saj bomo le tako zares zajeli vse tiste »cukrčke«, ki bodo vaš trud obelodanili za širšo javnost, naš časopis pa še bolj obogatili in izpopolnili.

Želim vam prijetno prebiranje majske številke, vsem nagrajencem iskreno čestitam, končno tople dneve pa le izkoristite tudi za kakšen sprehod v naravi. Le na klope pazite in poskrbite za ustrezno preventivo.

Milan Štulc, odgovorni urednik

Občinski svet

14. redna seja

Milan Štulc



Svetnice in svetniki so na 14. redni seji med drugim potrdili tudi Zaključni račun Občine Postojna za leto 2012. Ob pozitivnih mnenjih vseh odborov so razpravljavci na račun pripravljavcev Zaključnega računa izrekli tudi konkretne pohvale.

Na 14. redni seji Občinskega sveta Občine Postojna je bilo prisotnih 19 svetnic in svetnikov. Najprej so, upoštevajoč manjšo pripombo, potrdili zapisnik 13. redne in 6. dopisne seje. V drugi točki so potrdili predloge odborov za predstavnike Občine Postojna v posamezne javne zavode. V Javni zavod (JZ) Zdravstveni dom dr. Franca Ambrožiča Postojna so tako imenovali predstavnik Občine Postojna Draga Kodela in Mirjano Liović, v JZ Kraške lekarne Ilirska Bistrica Postojna Vanjo Uljan Vičič in v Svet Bolnišnice za ženske bolezni in porodništvo Dejana Glavača.

Med glavne točke dnevnega reda lahko brez pomislekov umestimo Odlok o zaključnem računu proračuna Občine Postojna za leto 2012. V uvodnih besedah je župan Jernej Verbič poudaril, da je realizacija proračuna za leto 2012 vzorna, saj na odhodkovni strani presega 96 %, na prihodkovni strani pa znaša več kot 101 %, kar Občino Postojna postavlja v sam vrh najuspešnejših slovenskih občin. V imenu nadzornega odbora je pripravo Zaključnega računa pohvalil njegov predsednik Simon Ošo. Nadzorni odbor Občine Postojna je k Zaključnemu računu podal pozitivno mnenje. Odbor za gospodarstvo, kmetijstvo, turizem in finance, Odbor za okolje in prostor ter Odbor za družbene dejavnosti so predlagali Občinskemu svetu Občine Postojna, da sprejme Odlok o zaključnem računu proračuna Občine Postojna za leto 2012. Svetniki so Zaključni račun Občine Postojna za leto 2012 potrdili.

Med prijetnejše točke dnevnega reda pa spada potrditev predlogov za podelitev priznanj in nazivov Občine Postojna za leto 2013. Komisija za podelitev priznanj in nazivov Občine Postojna je predlagala občinskemu svetu, da v letu 2013 prejmejo: naziv častni občan (častna občanka) Občine Postojna Pavla Simčič, naziv častni meščan Postojne prof. Bernard Urbančič, zlato priznanje Občine Postojna Vojko Bauman in podjetje UNIKA TTI d.o.o., priznanje »23. april« Anton Tiselj in Knjižnica Bena Zupančiča Postojna, srebrno priznanje Občine Postojna Drago Kolenc, Ansambel Erazem, Dekliški zbor Mavrica in Gostilna Čuk, priznanje Miroslava Vilharja pa Plesni klub Urška Postojna. Svetniki so glasovali o vsakem predlogu posebej in vse predloge tudi potrdili.

V peti točki so svetniki sprejeli Odlok o Občinskem podrobnem prostorskem načrtu Nad Rupo PL 10- JZ del, v šesti točki Pravilnik o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o sredstvih za delovanje svetniških skupin in samostojnih članov Občinskega sveta Občine Postojna, v sedmi točki pa so s sprejetim sklepom podali soglasje k razporeditvi presežka prihodkov nad odhodki javnega zavoda Kraške lekarne Ilirska Bistrica.

Po ustaljeni navadi so svetniki v predzadnji točki potrdili dva sklepa v okviru točke Promet z nepremičninami, v zadnji točki pa podali še pobude in vprašanja ter prejeli odgovore na pobude in vprašanja s prejšnje seje.

Gradivo k vsem točkam je objavljeno na spletni strani Občine Postojna <http://www.postojna.si/podrocje.aspx?id=4067>.

ZAVOD
znanje
POSTOJNA, javni zavod

Obveščamo vas, da je rok za sprejem podjetij v PODJETNIŠKI INKUBATOR PERSPEKTIVA 2013 podaljšan do zapolnitve razpoložljivih poslovnih prostorov. Celoten poziv je dostopen na spletni strani <http://www.zavod-znanje.si>. Dodatne informacije so na voljo na 05/7211283 ali elektronski naslov inkubator@zavod-znanje.si.

Tri leta Režijskega obrata

Urban Pinter, vodja Režijskega obrata

Letos mineva tri leta, od kar je bil ustanovljen Režijski obrat Občine Postojna. Ena od primarnih nalog Režijskega obrata je upravljanje pokopališč Postojna in Veliki otok, ki ju je Režijski obrat prevzel v upravljanje z dnem 1. 1. 2010.

Ob prevzemu je Režijski obrat pričakalo veliko več nalog in obveznosti, kot je bilo predvideno, saj je bilo predvsem pokopališče Postojna slabo vzdrževano, mrliška vežica zanemarjena, neočiščena, z dotrajano inštalacijo, prav tako pa je bil neuskkljen tudi kataster grobov. Prve naloge Režijskega obrata ob prevzemu pokopališča so tako bile urediti in pospraviti objekte na pokopališču in urediti kataster grobov ter z najemniki skleniti nove pogodbe, s katerimi bi uredili plačevanje grobarin. Od skupaj 1551 grobov je bilo potrebno kar pri 400 grobovih popraviti podatke o najemnikih, mnogo grobov ni imelo znanih najemnikov. Slednje počasi opuščamo in odstranjujemo s pokopališča. Tako je v letošnjem letu le še 20 grobov, za katere nimamo urejenih najemnih pogodb, v kolikor lastniki niti letos ne bodo hoteli skleniti najemne pogodbe, bomo tudi iz teh grobov odstranili opremo in jih označili kot opuščene.



Takoj po prevzemu pokopališča se je Režijski obrat najprej lotil obnove notranjosti mrliške vežice Postojna. Vse prostore se je očistilo in prepleskalo, dobavilo se je novo opremo za kuhinje za svojce, popravilo električno napeljavo, uredilo dva popolnoma zanemarjena poslovilna prostora, prebarvalo okna in vrata, prepleskalo se je stene, zamenjalo radiatorje in delno popravilo streho, ki pa še vedno pušča. Naslednji večji projekt je bila ureditev ločenega ravnanja z odpadki na vseh pokopališčih v občini Postojna. Ravnanje z odpadki je namreč največji strošek upravljavca pokopališča. Strošek na leto znaša več kot 10.000 EUR. Ta strošek smo delno omilili z ureditvijo novih prostorov za ločeno zbiranje odpadkov, saj se ločeni odpadki ne odlagajo na deponiji in se za njih plača le strošek odvoza. V letu 2010 se je na veselje staršev umrlih

novorojenčkov uredilo in olepšalo tudi grobno polje Zvezdice. V letu 2011 se je pobarvalo in zamenjalo vse dotrajane ograje na starem delu pokopališča, odstranilo številne kamne in grobove označilo z novimi številkami, uredilo parkirišče pred pokopališčem, hkrati pa se je inštalirala zapornica, s katero se je preprečilo moteče parkiranje pri sami vežici. Saniralo se je tudi nekatere zidove in hortikulturo ter uredilo nova grobna polja za žarne grobove. V letu 2012 se je končalo tlakovanje starega dela pokopališča, saniralo pa se je tudi neustrezno urejeno vodovodno napeljavo po pokopališču, ki je mnogokrat zmrzovala. V Velikem Otoku Režijski obrat ni izvajal večjih investicij, omeniti je potrebno le ureditev vsipnih košev za ločeno zbiranje pokopaliških odpadkov. V letu 2013 bo glavna investicija obnova puščajoče strehe mrliške vežice, izvajala pa se bodo tudi vzdrževalna dela na podpornih zidovih.

Od prevzema pokopališča v upravljanje je Režijski obrat za vzdrževanje pokopališča Postojna namenil preko 90.000 EUR sredstev, s čimer je šele saniral dotrajane objekte, ki so bili več let slabo vzdrževani. Večino teh sredstev Režijski obrat pridobi iz samih grobarin, ki jih plačujejo najemniki, tako da se ta sredstva uporabljajo namensko in se najemnikom vračajo v obliki lepšega pokopališča. Pred prevzemom pokopališča v upravljanje je ta sredstva prejel koncesionar za svoje delovanje. Iz tega vidika je bila odločitev, da Občina Postojna sama organizira enoto, ki bo upravljala in vzdrževala pokopališči, vsekakor pravilna. Režijski obrat se bo še naprej trudil, da bodo pokopališča v čim boljšem stanju in da bodo njihovi obiskovalci zadovoljni in bo poskušal čim večji del pobranih najemnin nameniti za obnovo in rekonstrukcijo dotrajanih pokopališč.



Osrednja prireditev ob občinskem prazniku

Milan Štulc

Ob prazniku Občine Postojna, 23. aprilu, je delegacija Občine Postojna za polaganje vencev, ki jo je vodil župan Jernej Verbič, v spomin žrtvam in domoljubom NOB, tudi letos že dopoldan položila vence v Trstu na pokopališču Sv. Ane, na ulici Ghega in Rižarni. Zelo lepo so bili sprejeti s strani nekaterih lokalnih organizacij, med drugimi jih je sprejel tudi ravnatelj Konservatorija za glasbo Giuseppe Tartini v Trstu Massimo Parovel. Dogodek je s koncertom nadgradil godalni kvartet konservatorija, zapel je Pevski zbor Društva upokojencev Postojna, župan Občine Postojna pa je na pokopališču Sv. Ane poudaril: *»To je mesto spokoja in spoštovanja, kjer ni prostora za nič drugega kot zgolj za globok poklon in popolno očiščenje. Sem smo prišli z željo v srcu, da se take grozote ne bi nikoli več ponovile.«* Ob vrnitvi v Postojno je delegacija vence položila tudi k spomeniku na Trgu padlih borcev in na pokopališču v Postojni.



Z večer je bila v Postojni osrednja prireditev ob prazniku Občine Postojna, tradicionalno pa je prihajajoče udeležence v Kulturni dom tradicionalno pospremila Postojnska godba 1808. V kulturnem programu so nastopili učenci OŠ Miroslava Vilharja, z baletom Žana Vidmar, skupina za Orffov instrumentarij pod vodstvom Alenke Polh, recitatorka Sabina Oražem, DPZ Mavrica pod vodstvom Jelke Bajec in recitator Igor Rojc. Program je odlično povezovala Polona Škodič.

Župan Občine Postojna Jernej Verbič se je ob uvodnih pozdravih v globokem govoru posvetil preteklosti, sedanjosti in prihodnosti ter med drugim dejal:

»Dan, ki je zapisan v spominu naših krajev, je vsako leto priložnost, da se ob spominu in počastitvi ozremo tudi v to, kar nas oblikuje in zaznamuje v sedanjosti. Preteklost je tista, ki nas uči in je tista, ki je skozi svoje nauke, izkušnje in dogodke del nas prav tako, kot smo del nas mi sami v sedanjosti. Nemogoče je človeka ločiti od njegove preteklosti, kakor tudi je nemogoče preteklost ločiti od skupnosti. Smo to, kar smo danes, a smo tudi to, kar so bili pred nami naši predniki. Kolektivni spomin nam je dan, omogoča nam povezavo s predhodniki, dovoli nam gledati nazaj, se učiti, dovoli nam vse to, kar je tako lepo opisano v znanem stavku, da gledamo lahko daleč zato, ker stojimo na ramenih svojih prednikov.«

V nadaljevanju je izpostavil največje projekte in najvidnejše uspehe minulega obdobja ter pri tem pohvalil strokovne službe

Občine Postojna, še posebej za uspešno pridobivanje evropskih sredstev za pretežno financiranje večine projektov.

»Vsa naša prizadevanja niso ostala neopažena in tako se lahko pohvalimo, da smo v tem času postali ponosni prejemniki priznanja, ki ga je mesto Postojna prejelo kot najbolj urejeno in gostoljubno srednje veliko mesto v Sloveniji. Prav pred kratkim pa smo dobili še eno potrditev s podelitvijo prestižnega priznanja Zlati kamen, ki ga je kot najprodornejša občina v Sloveniji prejela Občina Postojna. Vse to govori o stanju naše občine, govori o tem, kje smo in predvsem se lahko na podlagi tega samozavestno ozremo proti prihodnosti. Razvoj, ki ga beležimo, je posledica preteklih odločitev in današnjega dela, obenem pa ne pozabimo, da je tudi podlaga za cilje prihodnosti. V obdobju, ko nas zaznamuje kriza, smo in še vedno dokazujemo, da se zaradi tega ni treba ustaviti. Ni treba čakati in s strahom gledati, kdaj bodo stvari boljše. Prav tako kot prej, ali pa še bolj kot prej, si je sedaj treba želeti več, še bolj moramo biti pripravljeni sodelovati, sklepati zavezništva, predvsem pa moramo biti pripravljeni delati in si prizadevati za to, da bo jutrišnji dan še uspešnejši. Z vsem tem se nam prihodnosti res ni treba bati.«

Jernej Verbič je izrekel pohvale prejemnikom priznanj in nazivov ter se jim iz srca zahvalil za njihov trud, skupaj s podžupanjo Margaretto Srebotnjak Borsellino, podžupanom Boštjanom Steglom in predsednikom Komisije za priznanja in nazive Občine Postojna Mirkom Jenčkom pa so priznanja tudi hvaležno podelili.





Prejemnik priznanja »23. APRIL«: KNJIŽNICA BENA ZUPANČIČA POSTOJNA

Knjižnica Bena Zupančiča Postojna je bila ustanovljena leta 1905 kot Ljudska knjižnica Postojna. Danes knjižnica s svojimi enotami v Postojni, Pivki, Prestranku in s potujočo knjižnico predstavlja množičen kulturno-informacijski dejavnik. Lani si je 127.642 članov izposodilo kar 361.542 enot gradiva, prireditve pa je obiskalo 10.841 obiskovalcev. Dejavnost knjižnice predstavlja nacionalno prioriteto strateškega pomena in hkrati kanal za zagotavljanje nekaterih temeljnih pravic, kot sta pravica do obveščeniosti in pravica do izobraževanja. Knjižnica tako na široko odpira vrata vsem znanja, informacij, pismenosti, izobraževanja in kulture željnim ter na osnovi predhodnega dela in znanja uspešno nadaljuje svoje poslanstvo, pri čemer oblikuje, spodbuja in širi bralne navade, podpira individualno in formalno izobraževanje na vseh stopnjah, goji zavest o kulturni dediščini, umetnosti in znanosti, občanom zagotavlja dostop do lokalnih, slovenskih in svetovnih informacij, nudi čitalniške prostore, nudi možnost uporabe osebnih računalnikov z brezplačnim dostopom do interneta, ponuja gradivo za sprostitev, fantazijo in koristno porabo prostega časa ter seveda nenehno skrbi za vzdrževanje in povečevanje knjižničnega fonda, ki se je povečal. Od leta 2000 do danes je povečala število aktivnega članstva od 24 % na povprečno 34 %. Velik napredek je čutiti tudi na področju domoznansva, kjer ta oddelek hrani vedno več domoznanskega gradiva. Pri organizaciji prireditev so v zadnjih letih vabili zanimive in znane obraze ter tako močno povečali obisk. V knjižnici imajo zelo uspešno lutkovno sekcijo, v zadnjih letih je knjižnica računalniško posodobila vse enote tako, da imajo uporabniki možnost uporabe interneta in e-pošte, še posebej so ponosni na to, da imajo njihovi uporabniki možnost brskanja tudi po plačljivih bazah. Sedanja direktorica je za rešitev prostorskih težav videla veliko potrebo po širitvi, zato je najprej pridobila prostore v enoti Pivka, največji uspeh pa je bila celovita adaptacija in rekonstrukcija prostorov v enoti Postojna. V sodelovanju z občinsko ekipo se je projekt obnove premaknil z mrtve točke in leta 2009 so knjižničarji in občani dočakali prenovno knjižnico. Ena od velikih pridobitev je tudi

dvigalo od kleti do mansarde, ki omogoča dostop tudi gibalno oviranim ljudem. Knjižnica je usmerjena tudi k vse večji informatizaciji ter izobraževanju kadra in uporabnikov. Pospešeno se pripravljajo na uvedbo e-knjige v fizični obliki, večji poudarek pa vodstvo knjižnice vidi v e-knjigi na daljavo. Lastnikom bralnih naprav bo knjižnica omogočila oddaljen dostop do knjižnične baze e-knjig. V knjižnici veliko truda vložijo tudi v urejenost knjižnice, ki se nanaša na notranjo organiziranost in vodenje dela v njej, omogočena je samoiniciativnost zaposlenih in ustvarjajo se pogoji za dobre medosebne odnose.



Prejemnik priznanja »23. APRIL«: ANTON TISELJ

Gospod Anton Tiselj se je kot mlad strokovnjak s področja lesarstva spomladi leta 1963 zaposlil v podjetju JAVOR PIVKA. Njegovo delovno področje je bila izgradnja tovarne opažnih plošč v Belskem pri Postojni, katero jim je uspelo postaviti v letu dni. Leta 1964 je namreč ta tovarna že začela izdelovati opažne plošče, katere so takoj namenili za izvoz, kajti tedaj je bilo v tujini zanje veliko povpraševanje. Leta 1979 so tovarno v Belskem posodobili, kar je bila poleg kolektiva velika zasluga tudi g. Antona Tislja. Tovarno so posodobili brez zunanje tehnološke pomoči javorški strokovnjaki. V času službovanja v Belskem je imel g. Tiselj vedno posluš za potrebe zaposlenih v tovarni, pa tudi vaščanov in krajevne skupnosti. Mnogi bivši sodelavci znajo povedati, da brez njegove osebne podpore ne bi bil zgrajen gasilski dom v Studenem. Vedno je imel veliko mero razumevanja do sodelavcev in njihovih delovnih ter osebnih težav, zato se ga le-ti s hvaležnostjo spominjajo. Leta 1980 je g. Tiselj poslovno potovanje nadaljeval v Pivki na sedežu podjetja Javor, kjer je zasedal mesto direktorja nabave za celotno podjetje. V letu 1981 je sodeloval v ekipi, ki je postavila temelje novi tovarni pohišstva v Postojni. Kot pomočnik direktorja tedanjega TOZD-a Blagovni promet Pivka se je v podjetju tudi upokojil. Brez dvoma je malo ljudi, ki so v življenju naredili veliko dobrega, pa so ob tem ostali skromni in se s svojim delom ne hvalijo. To je odlika g. Antona Tislja. Odkar je na Postojnskem, in to je že petdeset let, vedno s seboj nosi vedrino, topel nasmeh in dobro besedo za vsakogar. Svoj vedri duh tudi v pokoju širi na športnem področju, kjer se aktivno udejstvuje pri balinanju in bowlingu, kjer dosega zavidljive rezultate.



Prejemnik »SREBRNEGA PRIZNANJA«: DRAGO KOLENC

Drago Kolenc živi v Postojni od leta 1964 in je že nekaj let v pokoju. Je prvi občan, ki je po daljšem času začel pisati o naših krajih. Najprej kot dopisnik časnikov »Delo« in »Primorske novice«, nato pa tudi kot avtor knjižnih del. Leta 2002 je tako izšla njegova knjiga »KRAJI, KJER JE PREPIH DOMA«, ki predstavlja prvi prikaz Postojnskega po več kot 110 letih. Že štiri leta kasneje se je predstavil z novim delom »DOBER DAN, KRPA NOVA DEŽELA«, ki pomeni prvi opis velikega dela Notranjske po Valvasorjevi »Slavi vojvodine Kranjske«. Prevedena v angleščino je knjiga vzbudila pozornost celo po svetu. Še vedno je ustvarjal in je redno sodelavec revij »KRAS« in »VIPAVSKI GLAS«. Med pripravo člankov o Erazmu Predjamskem je v Dunajski narodni knjižnici našel doslej še neznan Erazmov portret. Drago Kolenc je bil v času svojega aktivnega delovanja osem let član postojnskega izvršnega sveta, zadolžen za družbene dejavnosti. V času njegovega mandata so v Pivški kotlini zrasli štirje otroški vrtci, ustanovila pa se je tudi šola za otroke s posebnimi potrebami. Ko je bil vodilni v Zdravstvenem centru Postojna, je vložil veliko naporov za gradnjo sedanje postojnske bolnišnice. Kot psiholog na Zavodu za zaposlovanje Postojna je s sodelavci zasnoval program poklicnega usmerjanja v osnovnih šolah in gimnazijah, ki ga je posvojila vsa Slovenija. Ob gradnji srednješolskega centra v Postojni je izdelal študijo o regionalnih kadrovske potrebah, ki je priklicala pozornost takratne republiške gospodarske zbornice. S svojo strokovno ekipo je utemeljil tudi sistem državnega štipendiranja, ki s prilagoditvami deluje še danes. Ideja, da naj bi bile štipendije za deficitarne poklice višje od drugih, ki jo je začel v zadnjem času propagirati bivši minister Andrej Vizjak, je bila uveljavljena že davnega leta 1970.



Prejemnik »SREBRNEGA PRIZNANJA«: DEKLIŠKI PEVSKI ZBOR MAVRICA

Dekliški pevski zbor Mavrica iz Postojne kvalitetno ustvarja že 21 let. V sestavu prepevajo dekleta iz postojnske, pivške in ilirskobistriške občine. Zbor je nosilec dveh plaket s primorskih tekmovanj, tri leta zapored pa so bila dekleta izbrana na zaključni koncert najboljših mladinskih zborov Primorske. Zbor je začel s svojim delovanjem leta 1992 pod vodstvom Ane Fajdiga Biancuzzi. Zadnjih 15 let zbor uspešno deluje pod vodstvom Jelke Bajec. V 21-ih letih so zapele na 300 nastopih, po večjih in manjših krajih po Sloveniji, svoje kvalitetno poustvarjanje pa so kot ambasadorke postojnske občine in Slovenije predstavile tudi v tujini. Petkrat so gostovale v Italiji (leta 2010 na prestižnem mednarodnem srečanju mladinskih pevskih zborov v Trstu), peče so tudi na Hrvaškem (v Zagrebu in na Krku), lani so na povabilo slovenskega združenja

gostovale v Makedoniji. Ocenjevalci so na zadnji reviji zbor uvrstili na najvišjo, državno raven ustvarjanja, kar daje priznanje predvsem zborovodji, ki skrbi, da poleg visokih standardov izvajanja glasbe delo temelji na osnovah pravilne vokalne tehnike. Zbor se posveča izobraževanju in glasbenemu razvoju ter temelji na delu z mladimi. Ustvarja pozitivno vzdušje in deluje povezovalno. V 21-ih letih delovanja so sodelovale z več kot 50-imi zbori in vokalnimi skupinami ter glasbeniki. DPZ Mavrica je močno vpet v kulturno ustvarjanje v domači občini. Vsako leto priredi več koncertov, sodeluje na občinskih revijah, obiskuje domove starejših in materinske domove v okolici. Tradicionalno prirejajo decembrsko koledovanje in od vasi do vasi, od hiše do hiše obujajo staro slovensko tradicijo ter skrbijo, da stare šege ne bi bile pozabljene. Na slavnostnem koncertu aprila 2012 (ob 20. obletnici delovanja) so dekleta domačemu občinstvu še enkrat pokazala, da mladostna zagnanost in trdo delo vodita v vrhunske uspehe.



Slavnostna akademija

ob 104. obletnici pridobitve mestnih pravic mesta Postojna

Milan Štulc



Slavnostno akademijo ob 104. obletnici pridobitve mestnih pravic mesta Postojna je zaznamoval bogat kulturni program, ki so ga oblikovali Trobilni kvartet učencev Glasbene šole Koper in dijakov Umetniške gimnazije Koper, Plesna šola Urška, Godalni orkester GŠ Postojna, Recitatorja Veronika Grželj in Igor Rojc ter Ansambel Erazem.

Župan Občine Postojna in svetnik v DS RS Jernej Verbič, se je v pozdravnem nagovoru zahvalil vsem prejemnikom priznanj in nazivov ter jim ob tem čestital, med drugim pa poudaril: »Nocoj bodo priznanja in nazive prejeli letošnji nagrajenci ter s tem postali častni člani družine tistih, ki so s svojim delovanjem pustili in še puščajo neizbrisni pečat v življenju našega mesta in občine, v življenju vseh nas, ki te kraje imenujemo DŌM! Naj bo nocojšnja prireditve še dodatno zaznamovana z dejstvom, da je naša občina nedolgo tega postala ponosna prejemnica priznanja Zlati kamen ter s tem nosilka naziva Najprodornejša občina Slovenije za leto 2013.« Polna dvorana Kulturnega doma Postojna je njegove besede podkrepila z močnim aplavzom.

Slavnostni govornik prof. dr. Janez Kranjc z Univerze v Ljubljani, Pravne fakultete, je v dolgem nagovoru orisal prvine in lastnosti mesta ter nanizal nastanek mest skozi čas. Razmejil je pomen velikega strnjenegega naselja in pravega mesta ter izpostavil osnovne definicije mesta in meščanov, za pridobitev mestnih pravic Postojne pa strnjeno ugotovil:

»Pred 104 leti, ko je Postojna postala mesto, je status mesta učinkoval predvsem na področju uprave. Mesto je imelo upravno pravne pristojnosti in je praviloma pomenilo upravno središče s sodiščem, izobraževalnimi institucijami in podobnim. Verjetno je bilo poleg lege obstoj kulturne in izobraževalne infrastrukture v Postojni tudi eden glavnih razlogov za to, da je pridobila mestne pravice. Ob tem mi dovolite, da se znova dotaknem mestne kulture kot tiste prvine, ki strnjenemu naselju daje resnično naravo mesta.«

Prof. dr. Janez Kranjc je v zaključku med drugim izpostavil, da ima Postojna zares vse lastnosti pravega in uspešnega mesta: »Ko obhajamo 104. obletnico, odkar je Postojna postala mesto in pridobila mestne pravice, smo lahko veseli živahnega, kulturnega in intelektualnega življenja v njej. Postojna goji tako ljubiteljsko kot poklicno kulturo. Kulturni dom, v katerem se nahajamo, organizira številne prireditve, v mestu obstaja gledališki abonma, kakovostno glasbeno in splošno šolstvo, galerija, Znanstveni inštitut za raziskovanje Krasa in podobno. Predvsem pa obstaja v mestu kritična masa tistih, ki se zavedajo, da zgodba mesta Postojna ni bila končana s cesarskim dekretom leta 1909, temveč je to zgodba, ki jo je treba neprestano dopolnjevati, popravljati in oživljati. Mesto ni stanje, temveč proces. Proces neprestanega udejanjenja tistih kulturnih vrednot, ki dvigajo zgodovino človeštva nad poročila o ekscesih, nasilju in pogoltnem porabništvu. Zato je mesto predvsem zgodba o pripadnosti tem vrednotam in identiteti, ki iz njih izbaja. Ugotovimo lahko, da Postojna dejavno piše svojo zgodbo uspešnega in kulturnega mesta. Zato mi dovolite, da vsem tistim, ki ste zato zaslužni in se trudite za napredek Postojne, iskreno čestitam in hkrati zaželim še veliko uspeha pri obranjanju tega lepega kraškega mesta, ki ima poleg najlepše kraške jame tudi veliko in pogumno srce.«

Priznanja in nazive so ob županu Občine Postojna Jerneju Verbiču podeljevali: podžupanja Margareta Srebotnjak Borsellino, podžupana Boštjan Stegel in Dominik Širca, predsednik Komisije za podelitev priznanj in nazivov Občine Postojna Miro Jenček ter poslanec v DZ RS Zvonko Černač.



Pavla Simčič – naziv »ČASTNI OBČAN«

Pavla Simčič se je rodila kot četrta izmed devetih deklet na skromni domačiji pod Uršljo goro na Koroškem. Že v rani mladosti je morala trdo delati, da je družina lahko preživela in vsakodnevno ob vsakem vremenu do najbližje šole v Kottljah prepešati za današnje čase neverjetnih 9 kilometrov v eno smer. Njeno (kljub vsemu) lepo otroštvo pa je nepričakovano prekinila druga svetovna vojna. Koroško so med prvimi okupirali Nemci, zato se je v teh krajih zelo hitro razvil partizanski odpor proti okupatorju. Njena osamljena domačija je bila zelo primerno zatočišče za mokre, prezeble in lačne partizane, dekleta pa so jih oskrbovala z obleko, hrano in opravljala razne kurirske naloge. To pri Nemcih seveda ni ostalo neopaženo. Nekega dne so obkolili domačijo ter štiri dekleta, med njimi tudi takrat še mladoletno Pavlo, skupaj z očetom odpeljali v koncentracijsko taborišče. Druge člane družine so pregnali v dolino, hišo pa zažgali.

Po vseh prestanih grozotah taborišča in po vrnitvi domov je Pavla odšla v kmetijsko šolo na Gorenjsko, kjer je spoznala bodočega moža Janka, se z njim poročila ter se preselila na kmetijo na Razdrto. Rodilo se jima je pet otrok in kljub materialnemu pomanjkanju je skrbela, da so bili otroci vedno urejeni. Prijela je tudi za moška opravila, od ročne košnje do zidave in vsega drugega. Domačija je kmalu začela spreminjati svojo podobo. V davnih sedemdesetih letih prejšnjega stoletja, ko so mnogi dvomili, da lahko kmetija s svojo ponudbo konkurira mondenim obmorskim in drugim letoviščem, si je gospa Pavla upala in ob prenovi hiše ponudila prvim gostom nekaj sob in doma pridelano hrano. Njenemu zgledu so kmalu sledili tudi drugi pogumni kmetovalci. Turistična kmetija je rasla in kmalu začela poleg domačih privabljati tudi vse več gostov iz sosednjih držav in celo z drugih kontinentov. Pobudo je nato prevzel sin Emilijan in domačijo razvil v daleč naokrog poznano Turistično kmetijo Hudičevce.

V obdobju, ko je veljalo splošno prepričanje, da je potrebno vse staro zavreči in uničiti, je pri Pavli prevladala tudi skrb za ohranitev domače kulturne dediščine. Začela je zbirati in pred uničenjem reševati stara kmečka, obrtniška in druga orodja ter druge zanimive predmete, ki jih lahko danes z veseljem pokaže domačim in tujim gostom v vzorno urejenem muzeju, s poznavalsko prepričljivostjo pa pranaša znanje s področja kulturne dediščine tudi na mlajše rodove.

Dolgo vrsto let je aktivna na področju čebelarstva, v aktivu kmečkih žena in na drugih področjih javnega življenja. Ta kle-

na Korošica, v kateri se skriva tudi nekoliko pesniške duše in veliko čuta za skupno dobro, je kljub svojim častitljivim letom še vedno zelo vitalna, delavna in aktivna. Poleg čebelarjenja šiva, plete, pere, lika, pomaga v kuhinji, obdeluje ogromen zelenjavni vrt, v sezoni nabira gobe in je za varuško najmlajšim vnukom, za katere vsako leto znova poskrbijo njeni otroci. Lahko se pohvali s svojimi petimi otroki, dvaindvajsetimi vnuki in desetimi pravnuki. Je prijetna sogovornica, skupaj z možem skrbi za stike z javnostmi, še posebej, ko na domačijo prihajajo posamezniki in skupine z njene rodne Koroške. Je živi leksikon, saj na pamet obvlada številna rodbinska drevesa tako na Primorskem kot na Koroškem. Gospa Pavla s svojim delom in vzorom pušča v času in prostoru pomemben in neizbrisen pečat.



Prof. Bernard Urbančič – naziv »ČASTNI MEŠČAN«

Prof. Bernard Urbančič je oseba, ki je s svojim dolgotnim vsestranskim in nesebičnim delovanjem v Postojni tako v športnem kot tudi v širšem družbenem življenju dokazal, da lahko posameznik, organizirano ali pa samoiniciativno, veliko prispeva k splošnemu dobremu v družbi.

Bernard Urbančič je prišel v Postojno leta 1964 in se kot učitelj telesne vzgoje najprej zaposlil na takratni gimnaziji, leta 1974 pa na tedanji Srednji gozdarski šoli Postojna, od koder je leta 2003 odšel v pokoj. Vseskozi je deloval kot odlični športni pedagog in vzgojitelj. Svoje delo je bogatil s toplino človeškega odnosa in z ljubeznijo do mladih. Njegova odlika je bila svežina misli in dejanj. Redno se je strokovno izpopolnjeval in svoja znanja s pridom uporabljal pri delu z mladimi. Vedno znova se je pri svojem delu izkazoval z visoko strokovnostjo in popolno osebno odgovornostjo za prevzete naloge.

Že kot mlad profesor telesne vzgoje se je zavzemal za izgradnjo novih športnih objektov v občini. Mesto Postojna je tako v petih letih dobilo tri nove telovadnice, trim stezo, športni park z različnimi igrišči in tartansko atletsko stezo. Njegovo zelo plodno triintridesetletno pedagoško delo, ki ga je nesebično opravljal v svojem prostem času, lahko strnemo v več sklopov: kot inovator (skupaj šest inovacij) je dobil priznanje Temeljne izobraževalne skupnosti Postojna, leta 1972 še Bloudkovo plaketo za uspehe pri razvoju šolske in telesne kulture v občini Postojna ter priznanje sklada kot inovativni učitelj leta. Kot profesor telesne vzgoje na Srednji gozdarski šoli v Postojni se je zavzemal za nove učne vsebine ter v dvajsetih letih popeljal

več kot 2500 dijakov na naše najvišje vrhove, v okviru obveznih izbirnih vsebin pa je v okviru športne vzgoje za dijake organiziral plavalne tečaje. Bil je predsednik Zveze za telesno kulturo Postojna in ustanovitelj Zveze učiteljev, trenerjev in vaditeljev smučanja v Postojni. V okviru tega je izšolal kar triinštirideset vaditeljev smučanja. Kot dolgoletni vaditelj smučanja in smučarski sodnik je sodil celo pri smučarskih skokih v Planici.

V publicistični dejavnosti je poleg številnih strokovnih objav v raznih revijah in časopisih napisal tudi dva priročnika, in sicer Telovadba doma in Priročnik za trening smučanja.

Še vedno zbira in objavlja zgodovinsko gradivo o športnem delovanju v naši občini ter ga skrbno dokumentira za naše znanke. Kar osemnajst let (od leta 1993 do 2012) je deloval kot predsednik Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Občine Postojna. V tem času je bilo izvedenih veliko uspešnih projektov. Mnogi osnovnošolci so pod njegovim okriljem pridobili kolesarske izpite. Urbančičevo delovanje je poleg športa segalo tudi na področje širših humanih in ekoloških razsežnosti. Udejstvoval se je na področju turistične dejavnosti in promocije naših krajev, aktivno je sodeloval s Krajevno skupnostjo Postojna, je član Organizacije veteranov vojne za Slovenijo in še bi lahko naštevali. Ob odhodu v zasluženi pokoj si je zgodbo Bernard omislil ustvarjalni hobi, izdelavo ptičjih hišic iz naravnih materialov, ki jih je poklonil raznim šolam in znanecem.



Vojko Bauman »ZLATO PRIZNANJE«

Vojko Bauman se je rodil leta 1959 v Mariboru, kjer je obiskoval osnovno šolo in se nato izučil za avtomehnika. Po odsluženem vojaškem roku se je zaposlil v podjetju EM Hidromontaža d.o.o. Maribor, kjer je vzdrževal mehanizacijo na gradbiščih naše bivše države in v Libiji. Leta 1986 se je z družino preselil v Studeno pri Postojni. Zaposlil se je v podjetju za vzdrževanje avtoceste, kjer je opravljal delo pobiralca cestnine in funkcijo predsednika delavskega sveta. Kasneje je bil izvoljen za predsednika sveta delavcev ter dva mandata deloval kot predstavnik delavcev v nadzornem svetu podjetja. Svoje delo je vestno in z veseljem opravljal vse do upokojitve leta 2004.

Leta 1994 je bil izvoljen v Občinski svet Občine Postojna, kjer je opravljal funkcijo podpredsednika, v svet pa je bil ponovno izvoljen tudi v naslednjem mandatu. Kot občinski svetnik se je zavzemal za čim bolj enakomeren razvoj podeželja. Na njegove predloge je bilo sprejetih kar nekaj rešitev za

kvalitetnejše življenje na podeželju. Kljub izmenskemu delu se je aktivno vključeval tudi v dejavnosti v Krajevni skupnosti Studeno in v PGD Studeno. Prevzel je vodenje pionirske in mladinske gasilske ekipe, s katero je dosegel lepe rezultate na občinskih, regijskih in državnih tekmovanjih. Bil je tudi predsednik PGD, tri leta pa tudi predsednik Gasilske zveze Postojna. Leta 1999 je kot pobudnik organiziral ustanovitev Turističnega društva Pudgura in bil do nedavnega tudi njegov zakoniti zastopnik in predsednik. V Krajevni skupnosti Studeno je aktivno sodeloval pri izgradnji igrišča, obnovi kulturnega doma, izgradnji gasilskega doma in mrliške vežice ter se zelo zavzemal, da se je v letu 2012 tudi v Studenem odprl oddelek Vrta Postojna. Danes že tretji mandat opravlja funkcijo tajnika Krajevne skupnosti Studeno.

S svojim delom je Vojko Bauman neizmerno pripomogel k razvoju podeželja Občine Postojna, še posebej Krajevne skupnosti Studeno. Svoje delo še danes opravlja z neizmerno ljubeznijo, a nikoli za kakršnokoli plačilo ali nagrado. Zanj so največja nagrada zadovoljni ljudje, vaščani in meščani. Ljudje ga neizmerno cenijo in spoštujejo, saj ne dela nikakršnih razlik med njimi in je pripravljen slehernemu priskočiti na pomoč. Z velikim veseljem zastopa interese občine v različnih odborih, pomaga pri raznih delovnih akcijah in prireditvah. Vojko Bauman je skratka živ dokaz, kako se lahko z veseljem do dela, zdravim razumom in pravim odnosom do sočloveka doseže vidne rezultate v dobro vseh občanov.



Podjetje UNIKA TTI d.o.o. »ZLATO PRIZNANJE«

Podjetje je bilo ustanovljeno leta 1990 v Pivki, leta 1992 se je preselilo v Postojno, že od leta 1996 pa se nahaja na sedanji lokaciji na Volaričevi 1 v Postojni. Ukvarja se s trženjem igrač in ima svojo lastno blagovno znamko »UNIKATOY«. Spada med najstarejše in najuspešnejše trgovce z igračami na področju srednje Evrope. Te se prodajajo tako v Sloveniji kot tudi mnogih evropskih državah, kot so Francija, Italija, Španija, Danska, države bivše Jugoslavije in druge. Zaposluje osemindeset ljudi, ima podružnico izvoz-uvoz v Sežani, franšizna podjetja v Beogradu in Sarajevu ter pisarno v Hong Kongu in Shantouju na Kitajskem. V triindvajsetih letih poslovanja si je ustvarilo sloves stabilnega in korektnega partnerja. V Sloveniji in tujini ima visoke bonitetne ocene in vsi kazalniki kažejo, da je vredno zaupanja. Na sejnih doma in v tujini kot tudi pri svojih poslovnih partnerjih

vedno in s ponosom predstavlja občino Postojna in domovino Slovenijo. Že od samega začetka se zaveda svojega poslanstva in družbene odgovornosti, predvsem pa odgovornosti do lokalne skupnosti. Vseh triindvajset let redno spodbuja, podpira ter financira izobraževanje svojih zaposlenih. Prav tako od samega začetka sponzorira in donira področja športa, kulture, razne humanitarne organizacije ter posameznike tako na Postojnskem kot tudi v sosednjih občinah in širše. Še posebej so ponosni na osemnajst let donacij in sodelovanja z Notranjskim društvom za cerebralno paralizo in triindvajset let sponzorstva Košarkarskega društva Postojna. Bili so prvi sponzor in podpornik prvega športnega razreda v Postojni, sponzorskih in donatorskih sredstev pa so bila in so še vedno deležna mnoga društva, organizacije, šole in posamezniki, posebej Zdravstveni dom dr. Franca Ambrožiča Postojna in porodnišnica Postojna. Vsako leto podjetje obdari in finančno pomaga več kot petdeset pomoči potrebnim družinam po Sloveniji. Sicer pa v podjetju UNIKA TTI svoje dobrodelnosti in donacij ne želijo izpostavljati.



Gostilna Čuk – »SREBRNO PRIZNANJE«

Gostilna Čuk Postojna je lani praznovala dvajseto obletnico ustanovitve. Vodi jo prizadeveni podjetnik David Nikolič z ženo Jano. Njuni začetki so bili skromni, vendar sta z veliko prizadevnostjo, pridnostjo in sposobnostjo vodenja iz leta v leto izboljševala ponudbo in ustvarila solidno gostinsko podjetje, ki danes nudi raznovrstne jedi od italijanskih specialitet in raznovrstnih pizz do tradicionalnih slovenskih jedi in še vrsto drugih kulinaričnih dobrot. Gostinski lokal stoji v neposredni bližini Športnega parka Postojna, zato ni naključje, da nudijo tudi nastanitvene in gostinske storitve za pripravo športnikov in športnih ekip, ki pogosto prihajajo v Postojno.

Gostilna Čuk nudi torej celovito gostinsko ponudbo, obenem pa tudi vzorno skrbi za okolje in urejenost samega lokala. Dokaz za to je tudi priznanje, ki ga je Gostilna Čuk prejela v akciji »Občina Postojna v cvetju 2012«. Komisija je prav Gostilno Čuk izbrala v kategoriji za najlepše urejen poslovni objekt v občini Postojna. Prav tako pa je nagrado prejela tudi v nagradni akciji »Ljudje, prižgimo luči«. Vsa leta svojega delovanja Gostilna Čuk zgledno sodeluje tudi z lokalno skupnostjo. Vodstvo gostilne je naklonjeno tudi socialnim projektom, saj je že vrsto let sponzor številnim organizacijam, tako Varstveno-delovnemu centru Postojna kot tudi številnim drugim. Ob vsem tem imajo vodilni veliko razumevanja za stiske ljudi in čut za humanitarnost.



Ansambl Erazem – »SREBRNO PRIZNANJE«

Postojnski Ansambel Erazem si je ime nadel po znamenitem vitezu Erazmu Predjamskem. Letos obeležuje okroglo 10. obletnico svojega delovanja, ob kateri bo izdal tudi svoj tretji album. Njihova zadnja zgoščenka je bila posvečena legendarnemu primorskemu avtorju Ottaviu Brajku in oživitvi njegovih najlepših melodij. Posebna pohvala gre Ansamblu Erazem tudi pri ustvarjanju avtorskih skladb, saj v njih opeva lepote Postojne in njene okolice. V vseh teh letih se ansambel dejavno vključuje v različne kulturne prireditve na območju občine Postojna in izven nje. Njihovo in ime občine Postojna je že dvakrat donelo v Združenih državah Amerike (v Detroitu, Clevelandu in Michiganu), v Kanadi je nastopal v Torontu in okolici, po Evropi pa v Münchnu, Franciji in na Južnem Tirolskem. Pojavljajo se tako v lokalnih kot tudi nacionalnih medijih ter tako poskrbijo za promocijo naše občine. Na »Števerjanskem festivalu« je leta 2008 prejel nagrado za najboljšega debitanta in najboljše besedilo (avtorice Fanike Požek), leta 2009 nagrado za najboljšo izvedbo, leta 2011 pa nagrado za najboljšo melodijo avtorja Vilija Marinška (harmonikarja ansambla). Še isto leto se je ansambel uvrstil tudi v finale najprestižnejšega slovenskega narodnozabavnega festivala »Slovenska polka in valček« ter slovenske barve zastopala na mednarodnem festivalu »Alpen Grand Prix« v Italiji, kjer je v močni konkurenci ansamblov iz vse Evrope dosegel 4. mesto. Lani je s skladbo »Orglice« na natečaju RTV Slovenija za »Pesem poletja« dosegel 2. mesto, letos pa se je s čudovito pesmijo »Postojna ti moja« uvrstil na natečaj RTV Slovenija za »Pesem razglednice Slovenije«. Ob tem je bila na nacionalni televiziji predstavljena občina Postojna in njene turistične znamenitosti. Ansambel Erazem sestavljajo Vili Marinšek, Maja Matičič Marinšek, Boštjan Pirjavec in Miha Kokalj, letos pa se jim je pridružil še Klemen Bogataj na kontrabasu in bobnih.



Kolaž dogodkov v mesecu aprilu



Plesni klub Urška Postojna – priznanje »MIROSLAVA VILHARJA«

Plesno šolo Urška je leta 1989 v Postojno pripeljal Marjan Nagode, ker je želel, da imajo postojnski otroci enake možnosti kot tisti v velikih slovenskih središčih. Že od začetka svojega obstoja je plesna šola privabljala veliko število tako mladih kot manj mladih občanov. Vedno so se trudili, da bi ples predstavili širši množici in hkrati popestrili kulturno dogajanje v občini. Ob tem so mlade tudi vzgajali ter jim omogočali, da so si z udeležbami na tekmovanjih pridobivali življenjske izkušnje. Prvo leto sicer pod okriljem Plesnega kluba Urška Ljubljana, nakar je Marjan Nagode kot zaveden Postojnčan ugotovil, da bi bilo prav, da se mladi plesalci predstavljajo širši slovenski in mednarodni javnosti kot predstavniki občine Postojna. Tako so leta 2004 ustanovili Plesni klub Urška Postojna, katerega prvi predsednik je bil in je še vedno Robert Knafelc. Klub vsa ta leta uspešno predstavlja postojnsko občino na državnih prvenstvih po Sloveniji ter na evropskih in svetovnih prvenstvih. Zahvala gre tudi staršem nastopajočih plesalcev in Občini Postojna, saj bi si brez njih le težka predstavljali tako uspešno delovanje.

Tako plesna šola kot tudi plesni klub že od začetka svojega delovanja stremita k temu, da s svojim delovanjem popestrita

kulturna dogajanja v občini Postojna. Ob svojih nastopih vedno napolnijo dvorane do zadnjega kotička, kar pomeni, da so s svojim neumornim delom že vsa leta na pravi poti. Svoje delovanje že triindvajseto leto zapored vedno potrjujejo in dokazujejo na raznih prireditvah, kot so tradicionalne božično-novoletne prireditve in Plesni pozdrav turizmu. Že petnajsto leto zapored več kot dvesto nastopajočih otrok razveseljuje matere občine Postojna ob materinskem dnevu. Letos bodo postojnski maturanti s sinhrono mednarodno plesno prireditvijo Maturantska parada že dvanajsto leto zapored zapisali Postojno kot enega od prizorišč med več kot sto evropskimi mesti v desetih evropskih državah, o katerem se bo poročalo v vseh medijih in bo zagotovo zapisano v Guinnessovo knjigo rekordov. V štiriindvajsetletnem delovanju na področju plesa, vzgoje mladih, popestritve družabnega življenja občanom občine Postojna in z organiziranimi več kot osemdesetimi javnimi prireditvami sta Plesna šola Urška in Plesni klub Urška Postojna dvignila kulturno raven in prispevala dodano vrednost k življenju občanov naše občine.



V imenu vseh prejemnikov priznanj in nazivov se je zahvalil prof. Bernard Urbančič, ki je na nek način tudi ovrednotil prestižno priznanje Občini Postojna zlati kamen: »Verjamem, da je zlati kamen zares težak, saj je v njem ogromno truda in dela, katerega delček (kamenček) v tem priznanju je tudi vsak posamezni občan in vsak izmed nas.«

ZAŽIVI VEČ ŽIVLJENJA!

ŽE ZA NEVERJETNIH 139 EUR MESEČNO

POROČILNA NOVI pro.ceed
Dinamičen, Sporten in temperanten.

ENOSTAVNO IN PREGLEDNO EOM=0%

BREZ POLOGA - 0 EUR
BREZ OBRESTI - 0%
BREZ STROSKOV - 0 EUR

7 LET KIA

EURO NCAP

Kiina vozila imajo rekordno nizko porabo, 7-letno garancijo in maksimalnih 5 zvezdic po EURO NCAP-u.

Avtotrade, d.o.o., Sinja Gorica 11, Vrhnika, 01 7504 364 www.avtotrade.kia.si

Kombinirane porabe goriva: 3,7 – 6,0 l/100km, emisije CO₂: 97 – 145 g/km CO₂.

KIA - NAJVEČ AVTA ZA VAŠ DENAR

KIA
The Power to Surprise

Mednarodni bridge turnir »Memorial Vilka Kledeta«

V organizaciji domačega kluba je v Postojni potekal že 36. tradicionalni mednarodni bridge turnir »Memorial Vilka Kledeta«. Turnir velja za največjega v Sloveniji; na njem je letos tekmovalo skoraj 70 parov iz Slovenije, Hrvaške, Italije, Bolgarije, Velike Britanije in ZDA. Zmagala sta Janko Mijoč in Danilo Ralca iz Ljubljane, na drugem mestu sta bila Britanca Richard Probst in Ben Handley-Pritchard, na tretjem pa Velenjčana Zmago Žibert in Slobodan Knežević. Od Postojnčanov sta bila z odličnim 11. mestom spet najuspešnejša Marko Baša in Egon Novak. (Maruša Baša, Bridge klub Postojna)



Poklon diverzantom pred vhodom v Črno jamo

Predstavniki Občine Postojna so pred vhodom v Črno jamo počastili spomin na diverzantsko akcijo, ko je leta 1944 skupina partizanov v vhodnih delih Postojnske jame zažgala nemško vojaško skladišče bencina. Skozi isti vhod so se diverzanti srečno vrnili na površje. Ob obletnici akcije je bila urejena in očiščena okolica spomenika in tudi celotno stopnišče vhoda v Črno jamo. Za spomenik in okolico od nekdaj skrbi Postojnska jama d.d., Občina Postojna pa se kot deležnik čuti odgovorno, da k urejanju pripomore tudi sama.

Dan prometne vzgoje

Avto šola AMD Postojna je skupaj s Šolskim centrom Postojna organizirala dan prometne vzgoje. V akciji so prisostvovali tudi: prometna policija, Gasilsko društvo Postojna, zavod Vozim – še vedno vozim, a ne hodim, AMZS Vransko – Center varne vožnje in občinsko redarstvo.

Kot je povedal direktor AMD Postojna Aleksander Simikič, je bil namen tega dne dijakom predstaviti vse institucije, ki se dotikajo prometa in prometne vzgoje, ter jim na čim bolj doživeten način predstaviti pasti, ki jih današnji promet prinaša. »Vsi skupaj se dobro zavedamo, da je mladost tudi norost in s tem dnem smo hoteli doseči, da se tudi bodoči udeleženci v prometu zavedajo, da hitrost tudi ubija in da je v prometu potrebno ravnati premišljeno in preudarno,« je za ključno sporočilo akcije označil Simikič. (Avto šola AMD Postojna)

Podelitev diplom diplomantom

Na Šolskem centru Postojna je bila slavnostna podelitev diplom diplomantom Višje strokovne šole Postojna. Letos je šola praznovala pravljico število – 7. podelitev diplom in 10. obletnico obstoja. V študijskem letu 2012/2013 je na višjo šolo vpisanih 405 (rednih in izrednih) študentov, 96 v program poslovni sekretar, 181 v program strojništvo ter 128 študentov v program gozdarstvo in lovstvo. Do danes je diplomiralo skupaj 394 študentov, od tega 294 študentov programa poslovni sekretar, 87 študentov programa strojništvo ter 23 študentov programa gozdarstvo in lovstvo.

Slavnostna govornika na tokratni slovesni podelitvi sta bila vodja Sektorja za višje šolstvo in izobraževanje odraslih na Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport RS Boštjan Zgonc ter predstavnik Lovske zveze Slovenije Aleš Klemenc. Diplomante in vse prisotne sta nagovorili tudi direktorica ŠC Postojna Helena Posega Dolenc in ravnateljica Višje strokovne šole Nada Vadnov. Sledila je podelitev diplom vsem 72 diplomantom programov poslovni sekretar, strojništvo ter gozdarstvo in lovstvo. Iz daljne Mehike se je oglasila diplomantka programa poslovni sekretar Jasmina Bogunović, tudi prva diplomantka Višje strokovne šole Postojna, ki je imela zagovor diplomske naloge preko videokonference. Sledila je podelitev nagrad najboljšim študentom rednega in izrednega študija.





S skupnimi močmi zbrali 20 vozičkov hrane ↑

V enodnevni regijski humanitarni akciji, ki so jo organizirali Lions klub Proteus Postojna, Klub Leo – Erazem Predjamski, Boreo – regijsko stičišče nevladnih organizacij Notranjsko-kraške regije, sodelovali pa so tudi dijakinja in dijaki – prostovoljci s Srednje gozdarske in lesarske šole (SGLŠ) Postojna, so prostovoljci v trgovinah v Postojni, Pivki, Cerknici in Ilirski Bistrici zbirali hrano in druge življenjske potrebščine za socialno ogrožene prebivalce. Mimoidoči so napolnili dobrih 20 nakupovalnih vozičkov, predali pa so jih lokalnim organizacijam Rdečega križa in Karitas. *(SGLŠ Postojna)*



Erazmova lipa ↑

Občina Postojna je v okviru projekta Oživitev lipe v Predjami pripravila otvoritev nove informacijske table Erazmova lipa v Predjami. Občina Postojna je v letu 2012 na pobudo Zavoda za gozdove, OE Postojna in Zavoda za varstvo narave, OE Nova Gorica, pripravila projekt Oživitev lipe v Predjami in ga prijavila na razpis LAS Društva za razvoj podeželja med Snežnikom in Nanosom ter uspela pridobiti 85 % evropskih sredstev za sofinanciranje projekta. Gre za sredstva, ki jih razpisuje LAS Društvo za razvoj podeželja od Snežnika do Nanosa, v okviru programa LEADER, namenjena za razvoj podeželja. Lansko jesen so odstranili del asfaltnih površin v okolici lipe ter na ta način omogočili boljše rastle razmere za lipo. Spomladi se je območje do konca uredilo in pri znameniti lipi postavilo informacijsko tablo. Legenda pravi, da naj bi bil podnjo pokopan sam Erazem Predjamski, lipa pa naj bi bila stara več kot 500 let. Sonce v deževnem vremenu so prispevali predvsem otroci Podružnične šole Bukovje, ki so ga prinesli s sabo v pesmi in igri. Župan Jernej Verbič je v svojem nagovoru poudaril pomen ohranjanja bogate naravne dediščine in lipe kot simbola slovenstva ter skupaj s Špelo Habič iz Zavoda za gozdove in Anito Kranjc, ki je vodila projekt, prerezal trak in otvoril novo pridobitev Predjame.

Očistimo Postojno ↓

Letošnje čistilne akcije »Očistimo Postojno« se je kljub slabemu vremenu udeležilo približno 520 ljudi, od tega 150 otrok OŠ Miroslava Vilharja in OŠ Prestranek. Pobirali so lahke odpadke, kot so na primer pločevinke in plastenke, ter tako poskušali odpraviti nespametno in neodgovorno ravnanje drugih. Pobranih in prevzetih je bilo 6700 kg odpadkov, kar je, ker gre za lahke odpadke, kar velika količina. Čistilne akcije so izvedli tudi po drugih krajevnih skupnostih v občini Postojna, razveseljivo pa je dejstvo, da se je akcij udeležilo veliko število mladih.



Evidentirana zbirka v kozolcu v Belskem ↓

V drugem delu študentskega tabora pri kozolcu v Belskem, ki poteka v sklopu projekta »Zaščita eksponatov starega orodja in naprav v kozolcu toplarju v Belskem« NIP2012, program Leader, so študenti 2. in 3. letnika Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani, oddelek za etnologijo in kulturno antropologijo, širši javnosti predstavili svoje delo, s katerim so evidentirali več kot 900 predmetov zbirke v kozolcu. Pri tem so jim pomagali nekateri starejši prebivalci Pudgure in člani Turističnega društva Pudgura. Skupaj s študenti je njihovo delo opisala in predstavila mentorica, asistentka Ana Beno. Župan Občine Postojna Jernej Verbič je v pozdravnem nagovoru pohvalil veliko delo, ki so ga za ohranitev kulturne dediščine opravili študenti, pa tudi domačine, ki so jim s svojim vedenjem in znanjem ter pridnimi rokami pomagali pri urejanju eksponatov. Vse te podatke so vnesli v posebne obrazce v računalnik. Ko jih bodo dokončno obdelali, pa bosta ta elaborat imela v svoji lasti TD Pudgura in Notranjski muzej v Postojni. Podatke bodo lahko tudi spreminjali oziroma dopolnjevali.

Domačinom gre tudi vsa pohvala za izvrstno pogostitev z domačimi dobrotami, ki so jih pripravili v sodelovanju s TD Pudgura in na ta način poskrbeli za pravo pokušino sladkih pudgurskih dobrot.



Ribiški car ↓

Na Bajerju grobišče je potekalo tekmovanje v lovu rib s plovcem pod nazivom Ribiški car. Tekmovanje je tradicionalno že vrsto let in je hkrati tudi otvoritev ribolovne sezone na Bajerju. V letu 2013 bodo izvedena tri tekmovanja, najboljši rezultati vseh treh tekem pa bodo določili zmagovalca. Prvega tekmovanja se je udeležilo 17 postojnskih ribičev, a se jih je le sedem razveselilo ulova. Vesele pa so bile tudi ulovljene ribe, saj so jih po tehtanju nepoškodovane vrnili v jezero. Po prvi tekmi je na prvem mestu Damjan Magajna, drugi Danilo Dajčman in tretji Ivan Tkačuk, skupna teža ulovljenih rib prvih treh tekmovalcev pa je bila 9500 gramov. *(Martin Miklavc)*



Najlepši psi pasme rotvajler na ogled ↓

V Postojni so že tretjič zapored pripravili specialno klubsko razstavo psov pasme rotvajler, zagotovo najprestižnejši kinološki dogodek te vrste v mestu Postojna. Organizacijo je skupaj z glavnim pokroviteljem Skupino Epic Eco prevzel tim ljubiteljev rotvajlerjev "ANGUINUS" iz Postojne pod vodstvom Tomaža Čamdžiča. Prireditve se je začela z nagovorom župana Občine Postojna Jerneja Verbiča, ki je izpostavil navezanost med psom in človekom ter obojestransko ljubezen, hkrati pa pohvalil organizatorje prireditve.

»Letos smo zabeležili največje število razstavljalcev in njihovih psov. Kar 132 rotvajlerjev so si obiskovalci lahko ogledali na enem prostoru. Poleg slovenskih so razstavljalci prišli še iz 13 drugih držav: Hrvaške, Bosne in Hercegovine, Srbije, Italije, Avstrije, Nemčije, Rusije, Poljske, Nemčije, Črne Gore, Češke, Nizozemske in celo iz Amerike. Medse smo povabili tudi nemškega sodnika g. Wernerja Walterja, ki zagotovo spada med najbolj cenjene sodnike za to pasmo v svetu,« je povedal vodja prireditve Tomaž Čamdžič.

Naslov najlepše samice si je letos prislužila Diva Earl Antonius iz Srbije, najlepši pes in hkrati absolutni zmagovalac razstave pa je po sodnikovi odločitvi postal Imperator vom Haus Zschammer iz Rusije. Vsekakor pa je treba pohvaliti tudi visoke uvrstitve, ki so jih dosegali slovenski razstavljalci, mednje pa spadajo tudi psi iz lastne vzreje Tomaža Čamdžiča.



Kresovi na Postojnskem ↑

Na predvečer prvomajskih praznikov so na Postojnskem zagoreli kresovi, ob njih pa se je prepevalo, plesalo in nadvse zabavalo. Zabavno in hkrati kulturno bogato je bilo tudi dogajanje v Šmihelu pod Nanosom, kjer sta za pester kulturni program poskrbela Otroški pevski zbor z Velikega Ubeljskega in Ženski pevski zbor Vande Križaj iz Orehka. Številne udeležence je pozdravil župan občine Postojna Jernej Verbič in spomnil na pomen kresovanja ter prvomajskih praznikov. Nekaj besed o samem pomenu kresovanja, pa tudi o pevskem zboru, je spregovorila Ana Horvat. Kres v Šmihelu je postavilo Prostovoljno gasilsko društvo Šmihel-Landol, v družbi dveh otrok pa ga je prižgal župan Jernej Verbič. Z ansamblom Zapeljivke je bil večer res pester.



10. regijske igre MATP ↑

Varstveno-delovni center Postojna je organiziral 10. regijske igre MATP Primorsko-notranjske regije. Program MATP je športni program specialne olimpijade, kratica pa izhaja iz ameriškega poimenovanja MOTOR ACTIVITIES TRAINING. Namenjen je osebam s težjimi in težkimi motnjami v duševnem razvoju, ki sicer nimajo možnosti, da bi sodelovale v uradnih športih specialne olimpijade. Program ponuja individualno načrtovano vadbo in prilagoditve športnih dejavnosti ter s tem omogoča športno udejstvovanje tudi osebam z najtežjimi kombiniranimi motnjami. Iger v Postojni se je udeležilo 6 ekip. Nastopilo je 31 tekmovalcev, pri izvajanju tekmovalnih nalog pa jim je pomagalo 17 spremljevalcev. *(Peter Plevnik)*

Spominska slovesnost v Saječah →

Združenje borcev krajevne organizacije za vrednote NOB Hruševje in Združenje borcev za vrednote NOB Postojna sta v sodelovanju z Občino Postojna organizirala spominsko slovesnost ob 68-letnici tragedije Sočanovega bataljona.

Pozdravni nagovor je imel Rado Škerjanc, predsednik Združenja borcev krajevne organizacije za vrednote NOB Hruševje, slavnostni govor je imel nekdanji predsednik Republike Slovenije Milan Kučan, vse je pozdravil tudi predsednik domicilnega odbora enot VDV, upokojeni general Mirko Jerkič. S tankočutnimi besedami je zbrane nagovoril tudi župan Občine Postojna Jernej Verbič in med drugim dejal:

»Vsako leto na tem mestu počastimo dogodke in dejanja, ki so pred več kot pol stoletja zarezali v spomin ne le teh krajev, marveč tudi veliko širše. V času vojne vibre se v človeku pokaže vse tisto slabo in kruto, a prav tako tudi vse tisto dobro in sočutno. Koliko je zgodb, ki ste jih nekateri še doživeli, drugi pa smo o njih izvedeli od staršev ali starih staršev, zgodb,



ki pripovedujejo o grozotah, ki jih je človek zmožen zadati sočloveku, in po drugi strani zgodb, ki govorijo o tem, koliko nesebičnosti, vztrajnosti, požrtvovalnosti in poguma lahko pokaže človek takrat, ko mu je najhujše, a ko je to njegovo dejanje tudi najbolj potrebno.«

Postojnska jama na avstrijskih znamkah ↓

Avstrijska pošta je v aprilu izdala znamko z motivom Postojnske jame in tako obeležila najstarejši podzemni poštni urad na svetu, ki je deloval od 15. avgusta 1899 v Postojnski jami, tedaj še pod upravo skupne države Avstro-Ogrske. Svečane predstavitve znamke v centru Dunaja, ki je potekala ob prisotnosti visokih predstavnikov mesta Dunaj, slovenskega veleposlanika v Avstriji, slovenskih predstavnikov Ministrstva za gospodarstvo RS, predstavnikov Pošte Slovenije in Avstrije, filatelističnih zvez različnih evropskih držav in domačih novinarjev, so se udeležili tudi predstavniki Postojnske jame. (Postojnska jama, d.d.)



Prenovljena avla v SGLŠ

Je sveža, razgibana, barvita in mladostrna. In ja, moderna. Takšna, da kliče po tem, da narediš krog ali dva. Nova avla dijaškega doma Srednje gozdarske in lesarske šole v Postojni, ki je svojo končno podobo dobila marca letos, je pravi magnet za ljubitelje barv, novih oblikovalskih pristopov in iskalce navdiha. Tako poživljajočih ambientov je pri nas (pre)malo.

»Prostor je klical po prenovi,« je povedala ravnateljica Srednje gozdarske in lesarske šole Postojna Cvetka Kernel. »Avla, ki vodi v dijaški dom in tudi mladinski hostel Proteus, je bila opremljena v začetku 80-ih let prejšnjega stoletja. Dotrajane lesene obloge in velikost avle so klicale po novih prostorskih rešitvah, ki bi še bolj povežale mlade. Idejni načrti za prenovu so tako nastali že pred tremi leti, nakar so se na šoli lotili iskanja financ, s katerimi bi obnovo krili. Investicija je bila realizirana iz več projektov, čas izvedbe pa je bil povezan z izvedbo zamenjave stavbnega pohištva, ki je bila del projekta energetske sanacije šole in doma,« je povedala Kernelova.

Oblikovalci in vodstvo šole so si za obnovo avle postavili tri vodilna izhodišča: omejena sredstva, uporabo slovenskega znanja in produktov ter da bo prostor prilagojen potrebam mladih.



Mladi za mlade

Načrte za novo podobo in vsebino avle v dijaškem domu je izdelala kreativna skupina Svet vmes. Gre za skupino mladih arhitektk in arhitekta, ki jim je izziv prav preoblikovanje vmesnih prostorov (hodnikov, povezovalnih koridorjev, koticov), saj verjamejo, da prav tovrstni dobro osmišljeni ambienti spodbujajo občutke prostorske občutljivosti in zagotavljajo edinstveno izobraževalno in delovno okolje.

Kot kaže, jim je delo dobro uspelo, saj se dijaki in dijakinje v avli radi zadržujejo, sprejeli so jo za svojo in so nanjo ponosni. Ko gre za pripombe, da mladi ne znajo ceniti dobre izdelave in da se



zanjo ni potrebno tako truditi, Kernelova odgovarja: »Prenovljena avla je tudi poligon vzgoje – tudi z nepretiranimi investicijami lahko naredimo prijeten in uporaben prostor s slovenskim znanjem in slovensko opremo.«

Avla je namenjena tudi obiskovalcem mladinskega hostla Proteus, ki so navdušeni, saj je tako moderno-funkcionalnih skupnih prostorov v hostlih po svetu malo.

Iz starega v novo

Prenova avle se je začela oktobra 2012 z zamenjavo stavbnega pohištva in menjavo tal, v katera so vgradili talno ogrevanje in jih zalili s epoksi smolo. Dotrajane lesene obloge so se umaknile pobeljenim železobetonskim stenam. Avla, ki se razteza na 350 m², je razdeljena v tri sklope: trg, ulico in dom. Na trg, kjer si videti, so umestili kavarno, tetris, galerijo, kinoteko in dinoset. Na ulici, kjer dobiš informacije, je trgovinica in recepcija. Dom, ki je bolj intimen, je opremljen z veliko kuhinjsko mizo, kuhinjo, dnevno sobo in nepogrešljivim računalniškim koticom. Če so stene bele, so posamezne tematske enote odete v barve.

»Ponosni smo, da je večina opreme lesene, okna so v naravni barvi lesa, v tematskih sklopih pa je les pobarvan v živih barvah. Posebnost avle je v njeni unikatni oblikovalski zasnovi in izdelavi. Tako ideja kot tudi vsa oprema je bila narejena v Sloveniji in je delo slovenskih ustvarjalcev in obrtnikov ter SGLŠ-jevcov,« je dodala Kernelova in povabila, da si avlo ogledate tudi sami.

(Dragana Čolić)

»Policijska izkušnja kot nasvet«

Postaja prometne policije Koper je na parkirišču PTC Primorka v Postojni organizirala preventivno akcijo »Policijska izkušnja kot nasvet«. Namenjena je bila predvsem voznikom enoslednih motornih vozil, pridružili pa so tudi vsi drugi, ki jih zanima varna vožnja z motornimi kolesi. Z zanimanjem si je prikaz ogledal tudi župan Občine Postojna Jernej Verbič, akcijo pa je pozdravil ter pohvalil delo in trud policije ter drugih služb pri ozaveščanju voznikov, saj so varna vožnja in ozaveščeni vozniki edini garant za zmanjševanje števila nesreč na naših cestah.

»Vozniki enoslednih motornih vozil so v cestnem prometu še posebej ranljivi, če je k temu dodana še neizkušenost in mladostniška norost, pa do nesreče res ne manjka veliko. Ravno zato so take preventivne akcije toliko večjega pomena. Ko pa se nesreče v cestnem prometu vendarle zgodijo, je pomemben hiter in koordiniran odziv vseh reševalnih služb. Te so pri nas zelo izurjene in sposobne v najkrajšem času nuditi pomoč ponesrečencem,« je prepričan župan Občine Postojna Jernej Verbič.

Namen preventivne akcije je izboljšanje prometne varnosti voznikov enoslednih motornih vozil skozi različne vaje na poligonu, ki simulirajo cesto z vsemi njenimi pastmi. Voznikom enoslednih motornih vozil so policisti teoretično in praktično predstavili tehniko vožnje, obnašanje motornega kolesa, pravilno ukrepanje v primeru nenadne ovire in podobno.

Pridružili so se reševalci ZD Postojna, reševalec motorist Reševalne postaje Ljubljana, gasilci PGD Postojna, učitelji vožnje avto šole, motoristi vojaške policije, delavci tehničnih pregledov, AMZS in delavci DARS-a.



Oddamo poslovne prostore!





V novi, poslovno stanovanjski stavbi na Tržaški cesti 50a v Postojni oddamo **90,33 m²** velik prostor, ki je v enem kosu (brez pregradnih sten) z **3,73 m²** ločenim WCjem). Gre za poslovni prostor v pritličju stavbe z **velikimi izložbenimi okni**.

Poslovni prostor je primeren za ordinacijo, salon, trgovino, ali pisarniško dejavnost. Prostor ima svoj **ločen vhod**. Cena najema znaša **8 EUR/m²**.

Informacije na tel. 031 766 800







Velik uspeh dijakov Ekonomске šole Šolskega centra Postojna

V aprilu je bilo več državnih tekmovanj za dijake strokovnih šol. Kar na dveh so naši dijaki ekipno zmagali in postali državni prvaki.

V petek, 5. aprila 2013, je bilo v Lendavi 15. državno tekmovanje iz znanja računalništva. Pod mentorstvom profesorice Martine Marin so se ga udeležili štiri najboljši dijaki s šolskega tekmovanja.

Anja Dolenc iz 4. S je na višjem nivoju zbrala vseh 100 % točk in je dosegla 1. mesto. Eva Premrov iz 2. S je na osnovnem nivoju dosegla 3. mesto. Obe sta dobili zlato priznanje.

Zelo dobro sta se odrezala tudi druga dva člana ekipe: Žan Zidar iz 4. S je na višjem nivoju dosegel 8. mesto, Elis Fatur iz 2. S pa na osnovnem nivoju 9. mesto. Oba sta dobila srebrno priznanje. Ekipa Ekonomske šole Šolskega centra Postojna je premagala celotno konkurenco in si priborila 1. mesto.

V torek, 9. aprila 2013, je bilo na Bežigradski gimnaziji v Ljubljani državno tekmovanje iz ekonomije – Razvoj in delovanje gospodarstva. Naši ekonomisti so pod mentorstvom profesorice Janje Orel v skupni razvrstitvi zasedli prvo mesto. Anja Dolenc in Antonio Dimitrov sta prejela zlato priznanje, Anja Klun pa bronasto. Vsi trije so dijaki 4. S oddelka.



V sredo, 24. 4. 2013, je v Novi Gorici v organizaciji Turistične zveze Slovenije potekala 10. mednarodna turistična tržnica Več znanja za več turizma, na kateri se je predstavilo 30 srednjih šol iz Slovenije in tujine. Pod mentorstvom Kajetane Tornič se je udeležilo tudi šest dijakov 3. letnika Srednje ekonomske šole Postojna, in sicer Nastja Primožič, Damjana Puntar, Tjaša Simšič, Tina Šabec, Tilen Ule in Nina Živic. Za svojo raziskovalno nalogo z naslovom Med in medica so prejeli bronasto priznanje.



(Kajetana Tornič, vodja aktivna ekonomistov)

Dan za spremembe je praznik prostovoljstva

Dnevu za spremembe, ki ga je pripravila Slovenska filantropija, se je letos pridružil nemalo prostovoljcev in ustanov iz Postojne, ki so strnili moči in se podali v akcijo zbiranja življenjskih potrebščin za invalidno mladino v bolnišnici Stara Gora. Zbrali so za dober kombi materiala.

Pri postojnskem dnevu za spremembe so sodelovali: Boreo, regijsko stičišče nevladnih organizacij Notranjsko-kraške regije in Mladinski center Postojna, ki sta poskrbela za koordinacijo dogajanja, Srednja gozdarska in lesarska šola, Društvo Šent, Društvo Vezi, lokalna organizacija Rdečega križa in mnogi posamezniki. Ideja, da se ob dnevu za spremembe usmerijo v zbiranje potrebne pomoči za invalidno mladino starogorske bolnišnice (zbirali so in še zbirajo poletna otroška oblačila, igrače, kuhinjske pripomočke, izdelke za osebno nego, sanitetni material in drugo), je prišla s Srednje gozdarske in lesarske šole Postojna.

Postojnski dijaki namreč v bolnišnici v Stari Gori opravljajo obveznosti praktičnega pouka in vedo, kakšne so dejanske potrebe tamkajšnjih oskrbovancev, mladih, obolenih s cerebralno paralizo in drugimi poškodbami centralnega živčevja. »Naši dijaki imajo veliko željo in sami spodbujajo sodelovanje in organizacijo podobnih zadev. Ko izvedo, da se kaj na tem pripravlja, naredijo vse, da akcija uspe. Dijaki so gonilna sila, mentorice jim le pomagamo in jih usmerjamo,« je povedala Veronika Vrabec, učiteljica zdravstvenih modulov na SGLŠ Postojna. Na šoli so s prostovoljnimi dejavnostmi, ko so leta 2006 uvedli zdravstveni program, začeli s 24 prostovoljci, danes pa sodelujejo vsi oddelki oziroma dijaki. »Jaz sem z njimi zelo zadovoljna,« je povedala mentorica prostovoljcev na SGLŠ Anica Emili Podboj.

Akciji zbiranja potrebnega materiala so se pridružili tudi v Dnevem centru Šent, ki ne bi tako dobro zaživel prav brez pre-



danega dela majhnega števila prostovoljcev. »Izkazalo se je, da je v postojnski občini veliko oseb, ki potrebujejo pomoč, varno zavetje, predvsem pa je ljudi, ki so pripravljeni brezplačno prislužiti, nameniti čas in prostor, kjer se počutijo varne in sprejete, veliko več, kot smo pričakovali. Dnevno se v dnevnem centru oglasi več kot 10 obiskovalcev. S pomočjo prostovoljcev poskušamo ugoditi njihovim potrebam skozi različne aktivnosti,« je povedala Anamarija Samec, vodja Dnevnega centra Šent Postojna. Uporabniki centra so poleg zbiranja pomoči v sklopu dnevnih aktivnosti tudi izdelovali potrebne predmete, spletli so nekaj nogavic in iz odsluženega frotirja naredili prek 40 krpic za umivanje.

»Drugi občani se v času akcije v našem centru niso oglašili, mogoče zaradi predsodkov o duševni bolezni, ki so v tem okolju zelo močni. Vendar zaupamo, da bodo v prihodnje z veseljem prestopili prag dnevnega centra in nam prinesli izdelke za otroke iz Stare Gore, ki jih bomo potem predali SGLŠ-ju,« je še dodala Anamarija Samec.

Zbiranje pomoči za Staro Goro namreč še vedno poteka tako na Šentu kot na SGLŠ-ju, kjer si želijo, da bi akcija postala tradicionalna.

»V mesecu maju bomo v Postojni organizirali Festival prostovoljstva z naslovom Prostovoljci – nosilci sprememb. Takrat bomo spet veliko prostora namenili prostovoljstvu, pridobivanju neformalnih znanj in kompetenc, ki mladim lahko pridejo še kako prav tudi pri iskanju zaposlitve. Sicer pa se bodo na dogodku lahko predstavili vsi, ki se pri nas s prostovoljstvom ukvarjajo,« je povedala Ana Širca iz regijskega stičišča nevladnih organizacij Boreo. Festival prostovoljstva bo 24. maja 2013.

Dan za spremembe so obeležili tudi na obeh osnovnih šolah, kjer so s predmeti, ki so jih prispevali šolarji, pripravili dobrodelni bazar oziroma boljši sejem. Zbrana sredstva so romala v šolski sklad, s katerim finančno pomagajo socialno ogroženim otrokom pri različnih aktivnostih.

(Dragana Čolić)

Stari letnici in kronogram na hiši v Rakitniku pri Postojni

Drago Šabec

Dober kilometer od odcepa primorske avtoceste pri Postojni, ob cesti proti Pivki, je vas Rakitnik. Omenjena je v listinah že leta 1292, omenja pa jo tudi Valvasor leta 1689, kjer opisuje jezero ob vasi »Rakitnig«.

Na obrežju jezera je cerkva iz 18. stoletja, posvečena Marijini zaroki, ob njej pa starejša, dvonadstropna, več kot 300let stara, Andrjaceva ta večja hiša. Zavod za spomeniško varstvo v Novi Gorici, ki jo vodi kot kmečki dvorec, je nedavno sofinanciral obnovo njene strehe. (Slika 1). V južnem, nadstropnem delu hiše je v kamniti prekladi nad vhodnimi vrati vklesana letnica 1693, ki je verjetno ena izmed starejših vklesanih letnic na posvetni zgradbi v Pivški dolini. Na sklepniku dvojne kolone pred vhodom je letnica 1794 (Sliki 2 in 3).



Slika 1: cerkva in ta večja hiša



Slika 2: letnica nad vrati

Na zahodnem pročelju dvonadstropnega dela hiše je vzdana kamnita plošča z vklesanim latinskim kronogramom: AMPLIATIV HAS LABORIBVS CREBRIS QVE SIBI IOANNES SADNEC (Slika 4)

Napis sporoča, da »si je to hišo povečal z marljivim delom Janez Zadnek«. Seštevek črk, ki so večje od drugih in označujejo rimske številke, razkrije, da se je to zgodilo leta 1822. Drugih kronogramov na posvetnih zgradbah v Pivki morda ni, nekaj pa jih je na cerkvenih.



Slika 3: letnica na sklepniku



Slika 4: plošča s kronogramom

Aprilski kulturni mozaik

39 stopnic →

Kulturni dom Postojna je spet pokal po šivih. Dvorano je tokrat napolnila igra 39 stopnic, ki je lani na dnevih komedije prejela nagrado strokovne žirije, Jaša Jamnik pa je prejel nagrado žlahtni režiser 2012. Na spletni strani Špas teatra so zapisali: »Komedija združuje najboljše od filma, romana in gledališča ter mojstrsko prepleta žanre z odličnimi igralci, ki prinašajo na oder svežino z originalno, zabavno in zelo duhovito gledališko verzijo klasike, stare skoraj 100 let.« Štirje igralci (Uroš Smolej, Nataša Tič Ralijan, Gojmir Lešnjak-Gojc in Primož Ekart) odigrajo 139 vlog v 100 minutah.



Sto let v dobro dediščine ↑

Zavod za kulturno dediščino Slovenije v aprilu in maju 2013 organizira dvanajst regionalnih srečanj po vsej Sloveniji. Eno izmed srečanj je bilo torej tudi v Postojni, v prostore Notranjskega muzeja Postojna pa so povabili vse, ki si prizadevajo za ohranjanje naše skupne dediščine. Organizatorji srečanja so bili Občina Postojna, Zavod Znanje Postojna, javni zavod in Zavod za kulturno dediščino Slovenije. Ob tem so v Zavodu znanje zapisali:

»Včasih se nam dozdeva, da imamo v primerjavi z drugimi narodi do lastne kulturne dediščine kar medel odnos. Ko se odpravimo na tuje, se nam kulturne znamenitosti ali razne prireditve in koncerti zdijo privlačni ter zanimivi in se po vrnitvi domov radi pohvalimo, da smo jih obiskali. Ker pa vemo, da smo na našo kulturno dediščino lahko ponosni in imamo kaj pokazati, se letos vključujemo v projekt Dnevov evropske kulturne dediščine (DEKD 2013). Na ta način želimo s to vseevropsko pobudo ustvarjati priložnosti, da se občani v skupnih akcijah še tesneje povežemo s svojim urbanim in podeželskim življenjskim prostorom.«

Na srečanju so predstavili zamisli DEKD ter letošnjo temo Sto let v dobro dediščine in primerov dobrih praks. Med drugim so preverili in iskali možnosti medsebojnega povezovanja (institucij s področja kulturne in naravne dediščine, izobraževanja, kulture, turizma, športa, društva, lokalne skupnosti ...) ter regionalnega usklajevanja koledarja prireditev v občini Postojna.

Poklon Avreliu Milharčiču ↓

V avli Inštituta za raziskovanje krasa je bila v aprilu na ogled spominska razstava slik in risb Avrelija Milharčiča (1943–1996). Del njegove pestre slikarske zapuščine so pobudniki razstave (med njimi velja posebej izpostaviti Sava Debeljaka) ter Avrelijevi sorodniki našli po različnih zasebnih zbirkah posameznikov, ki so slikarska dela naklonjeno odstopili za razstavo. V katalogu, ki je bil izdan ob razstavi, so zbrane fotografije 67 slikarskih del in ene skulpture – akta, izbor del pa je tematsko pester.

Odprtje razstave sta z besedami pospremila Jasmina Čelan, predsednica Društva likovnih ustvarjalcev Postojna, ki se je Avrelia spominjala kot prijatelja in slikarja, ter Jernej Verbič, župan Občine Postojna, v čigar pisarni tudi "domuje" Avrelieva velika panoramska veduta Postojne v žarečem sončnem zahodu. Ob odprtju razstave se je Verbič umetnika spomnil z besedami:

»Vedno je lepo in prijetno, ko odpiramo novo razstavo, ko medse z dobrodoščico sprejmemo ustvarjanje novega avtorja in verjetno je res vsakič še nekaj posebnega zraven, ko je avtor domačin in nekdo, ki ga ali pa smo ga poznali. Tu so na enem mestu zbrana dela, ki nas vodijo v svet ustvarjanja Avrelija Milharčiča, v svet, kot ga je videl on in ki nam ga je preko svojih del zapustil.«

Glasbeno je obarvala dogodek mlada čelistka Zala Šarko, umetnostna zgodovinarica Polona Škodič, ki je prispevala tudi uvodnik kataloga, pa je z izbranimi besedami osvetlila njegovo slikarsko delo, ki ga je prekinila prezgodnja smrt v letu 1996. (Silva Bajc, JSKD OI Postojna)



Območno srečanje folklornih skupin ↑

Na odru postojnskega Kulturnega doma se je plesalo, pelo in godlo. Program Območnega srečanja folklornih skupin je namreč oblikovalo kar sedem skupin, ki so prišle z Bača, Vipave in Sežane, seveda pa so svoje znanje pokazali tudi domači Torbarji. Nastopile so tri otroške folklorne skupine: Kamenčki iz KD Borjač Sežana, Bubi s klanca iz OŠ Srečka Kosovela Sežana in OFS kulturnega društva Tuščak z Bača in štiri folklorne skupine z odraslimi plesalci: Sežanska FS KD Borjač, Folklorno društvo Vipava, FS KD Kraški šopek Sežana ter domača folklorna skupina Torbarji. Organizator srečanja, postojnska izpostava JSKD, je poskrbel tudi za strokovno spremljanje revije z Malči Možina in dr. Rebeko Kunej. (Silva Bajc, JSKD OI Postojna)

Zgodba o Sneguljčici

Kulturni dom Postojna so še enkrat napolnili otroci in njihovi starši, vanj pa jih je privabila zgodba o Sneguljčici. Čeprav se v tako lepem in toplem vremenu, kakršno je bilo na dan predstave, morda komu ne zdi prava priložnost za ogled v zaprtem prostoru, so bili številni navdušeni gledalci očitno drugačnega mnenja.



Večer otroških pesmi ↑

V dvorani Glasbene šole Postojna se je v zadnjih dneh aprila odvijal prav posebno prijeten večer. Začel se je z diaprojeksijo profesorice Brigite Tornič Milharčič, ki govori o življenju in ljubezni. Pod njenim vodstvom se je večer nadaljeval z nastopom učencev predšolske glasbene šole in glasbene pripravnice. Učenci (nastopilo je 63 otrok) so tako prvič v enem večeru skupaj zapeli 15 pesmic avtorice Brigite Tornič Milharčič. Brigita je takoj na začetku povedala: »Pred vami je generacija čudovitih otrok, ki čaka na vse tisto lepo, kar smo že videli in slišali in še več. Ljubezen – dajmo jim ljubezen. Vse nastane iz ljubezni in za ljubezen. Tako so nastale tudi te pesmice in ta večer.«

Učenci so zapeli tudi pesmice iz učbenika V Deželi glasbe, ki ga je Brigita napisala za namen pouka glasbene pripravnice. Vse priredbe je tudi tokrat pripravil in posnel učitelj Branko Petrovčič. Na snemanju celotne plošče so Brigiti priskočili na pomoč tudi drugi učitelji Glasbene šole Postojna, za kar jim je izjemno hvaležna. Večer so učenci zaključili s pesmico iz Luninega kraljestva: »Prijateljstvo sklenimo, nič več se ne jezimo, si pesmico zapojmo in v krogu zavrtimo ...« (Staša Albreht)

Plesne miniature ↓

V Postojni je v organizaciji postojnske območne izpostave JSKD in Občine Postojna prvokrat potekalo območno srečanje plesnih skupin PLESNE MINIATURE, na katerem se je predstavilo pet plesnih društev z desetimi koreografijami: Baletno društvo Postojna s kar petimi ter Društvo za izrazni ples Mehki čevlji iz Sežane z dvema, z eno pa Društvo ljubiteljev baletne umetnosti Divača, Skupina za izrazni ples OŠ A. Š. Stjenka Komen ter Plesno društvo Srebrna iz Senožeč. Plesne miniature si je ogledala strokovna spremljevalka srečanja, baletna pedagoginja Ana Vovk Pezdir, ki je po koncu prireditve z mentoricami skupin opravila tudi razgovor o izvedenih programih. (Silva Bajc, JSKD OI Postojna)



30 let MePZ Postojna ↓

Praznovanje 30. obletnice ustanovitve zbora so si člani Mešana pevskega zbora Postojna zamislili kot niz petih koncertov, ki so jih poimenovali OD5. Domačemu občinstvu želijo namreč obogatiti pevsko dogajanje predvsem s takimi pevske sestavi, ki jih običajno niso vajeni. Tokrat sta se v polni dvorani glasbene šole predstavila dva pevska sestava. Iz Kočevja, kjer so v božičnem času gostovali postojnski pevci, je prišla Vokalna skupina Cantate Domino ter slovensko kulturno društvo Istra iz Pulja, v okviru katerega deluje Mešani pevski zbor Encijan. (Katarina Temkova)



Gostujoča razstava ČAKANJA – dodatek

V prejšnji številki Postojnskega prepaha smo v prispevku »Ob dnevu žena v Notranjskem muzeju Postojna odprli razstavo Čakanja« pomotoma izpustili prvi stavek, v katerem je omenjena avtorica razstave in se glasi: Razstava Čakanja akademske kiparke Paole Korošec je bila odprta 8. marca 2013 ob Dnevu žena v prostorih Notranjskega muzeja Postojna. Za napako se opravičujemo. (Milan Štulf, odgovorni urednik)



Meri Žitko v objemu vaščanov

Pri nekdanjem viru vode in novic, pri obnovljenem matenskem vodnjaku, so se 27. marca 2013 zbrali vaščani, da bi presenetili priljubljeno domačinko Meri Žitko, ki jo je ujel okrogel jubilej – 90. rojstni dan. Harmonija barv in zvokov harmonike Sandija Skočirja ter besede zbirajočih ljudi so slavjenko privabile na prag hiše, v katero je svoj žaromet usmerilo tudi sonce. Pot od solz do smeha je za Meri, ki čuti z ljudmi, kratka. Uživala je ob poslušanju družbe, ki ji je med drugim zapela Al' me boš kaj rada imela. (dbs)



[FOTONATEČAJ]

ZMAGOVALNA FOTOGRAFIJA APRIL 2013

Ime fotografije: "Rad imam drevo"

Avtor: **Matej Grm**, Park pod Javorniki 6, 6230 Postojna

Avtor objavljene fotografije prejme knjižno darilo Občine Postojna, ki ga prevzame na naslovu:

Občina Postojna, Ljubljanska 4, 6230 Postojna.

Izbrana fotografija gre v finalni izbor!

Ostale prispele fotografije ostajajo v konkurenci do zaključka natečaja, ki bo trajal do 25. 06. 2013.

Postojnski furmani

*Zjutraj vstane mlad gozdar,
blače gor potegne,
nič mu drugega ni mar,
kdaj iz doline stegne.*

*Brž napravi svojo moč
In podi kot strela,
da prišel bo prej v Škočjan,
kjer je partida cela.*

*Zdaj gre k blodu v dolino,
s sabo vzame tud capin.
Jaz bom danes opravil fino,
prej kot odprl bo Lekin.*

*Ko pripelje ven iz gozda
se prikaže hišica,
to gostilna je gozdarjev,
kjer krepi se mišica.*

*Ko pripelje do štacjona,
brž povpraša kolk bo lona.
Včasih bla je kakšna krona,
dans pa če kar pol milijona.*

*Štef mu zmeri obe kladi in zapiše.
Ponavadi mu zapiše štir al pet,
al klade merijo deset.*

*Nato pa se domov odpravi,
še pri repcu se ustavi.
Ko pa pride še do čuka,
še pol litra ga pocuka.*

*Konji so odzunaj sami,
gospodar pa pije v hrami.
Doma pa repa čaka ga za južno,
Potem napregel bo še plužno,
In prevrgel tam par njivo,
kjer bo sam plevel kalil.*

*Sedmi dan se preobleče
In poišče kje je Štef Andrejče,
da mu odšteje tiste flike,
za zaslužene kubike.*

*Danes se ga bom zares napil
In kaj dobrega užil.
Če sem v gozdu kakor volk,
dans pa moram život kot človek.*

*Ko pri Firštu zadrda,
potem pa v zagon se poda,
tam pozdravi klapa ga,
boš dal za en liter al pa dva.*

*Marsikateri Malootočan pri Štefnu froht pusti.
Drugi dan se podi po cesti,
da izgubo nadomesti.*

(Alojz Vilhar, Veliki Otok, 1975)

Oglasna deska

REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA GOSPODARSKI
RAZVOJ IN TEHNOLOGIJO



Projekt delno financira Evropska unija
Instrument za predpristopno pomoč

Nastaja scenarij razstave o krasu

V Notranjskem muzeju v Postojni v zadnjih mesecih intenzivno nastaja scenarij nove stalne razstave o krasu. Ekipi muzejskih kustosov in strokovnjaku za krasoslovje se je pred kratkim pridružila še ekipa oblikovalcev razstave. Postavitev novega muzeja o krasu je glavni cilj evropskega projekta Museumcultour – Muzeji Jadrana bogatijo kulturni turizem, s katerim je Zavod Znanje Postojna predlani uspešno kandidiral na drugem javnem razpisu Jadranskega čezmejnega programa IPA.

Obstoječo osrednjo muzejsko postavitve z naslovom »Spomin je doma v muzeju« bomo v teku projekta nadomestili s celovito predstavitevijo krasa z glavnim poudarkom na Klasičnem krasu, to je območju od Ljubljane do Trsta. Prav tu so se kalile prve znanstvene razprave in objave o krasu, kraških pojavih, življenju na krasu in jamarstvu. Klasični kras oziroma nekoliko ožje – Matični Kras, je v obliki izpeljank »karst«, »karso« dal ime vsem drugim pokrajinam krasa po svetu. Tudi termini »dolina« in »polje« so se kot mednarodni termini uveljavili v sodobni krasoslovni literaturi. Ni torej naključje, da želimo postaviti muzej krasa prav v osrčju Klasičnega krasa – v Postojni. Na bodoči razstavi bodo poglobljeno predstavljeni vsi glavni kraški pojavi in oblike ter življenje človeka na krasu od najzgodnejše poselitve do razvoja jamskega turizma in jamarstva. Znatno del razstave bo posvečen kraški jami in njenemu pomenu za človeka.

Strokovni delavci (kustosi v Notranjskem muzeju Postojna) pokrivajo področja zgodovine, arheologije, etnologije in biologije. Da bi strokovno izpopolnili ekipo, smo tako v okviru projekta za zunanega strokovnjaka za področje krasoslovja izbrali našega priznanega krasoslovca dr. Andreja Mihevc z Inštituta za raziskovanje krasa ZRC SAZU. Delovna skupina avtorjev se tedensko



Ekipa avtorjev razstave pri nastajanju scenarija.

sestaja in scenarij nove muzejske postavitve je že v zaključni fazi. Med štirimi povabljenimi muzejskimi oblikovalci je bila na razpisu izbrana tudi oblikovalka razstave arhitektka Tamara Korošec, ki s sodelavci že pripravlja oblikovno zasnovo razstave. Avtorji razstave zato že intenzivno zbirajo, restavirajo in tudi sicer pripravljajo muzejske eksponate ter fotografsko, grafično in slikovno gradivo za razstavo. V skladu z zastavljeno časovnico naj bi bila razstava za postavitve pripravljena do sredine prihodnjega leta, svoja vrata pa naj bi obiskovalcem slovesno odprla v začetku leta 2015.

Projekt Museumcultour je namenjen vzpostavitvi novih in obogatitvi obstoječih muzejskih razstav in zbirk ter promociji muzejske kulturne dediščine širši javnosti. Pri tem je usmerjen v sodobne in inovativne muzejske pristope, ki slonijo na interaktivnih predstavitev in interpretaciji muzejske dediščine. Projekt je celovito zastavljen, saj precej pozornosti namenja tudi krepitvi znanj in izkušenj muzejskih delavcev pri predstavljanju muzejskih vsebin ter promociji in trženju. Projekt se je začel septembra lani in se bo zaključil aprila 2015. V njem sodeluje 7 partnerjev iz Albanije, Hrvaške, Črne gore, Italije in Slovenije. Poleg Zavoda Znanje Postojna je slovenski partner v projektu tudi družba Postojnska jama d.d. Kot pridruženi partner pa projekt spremlja slovensko ministrstvo za kulturo. Zavod Znanje Postojna bo za postavitve stalne muzejske razstave in izvedbo številnih drugih projektnih aktivnosti pridobil 745.294 EUR nepovratnih sredstev, od tega 85 % iz programa IPA Adriatic, 10 % pa iz državnega proračuna.

(Slavko Polak in Mateja Simčič)



Partnerji na projektne sestanku letos marca v Beratu (Albanija), ki je vpisano na Unescov seznam kulturne dediščine.



Čestitke novorojenčkom
in njihovim staršem!

Med 26. marcem in
24. aprilom so na svet prijokali:

Nikola, Žiga, Lara,
Katja, Nik, Lana, Pika,
Filip, Leon, Nika,
Tevž in Nikolaj.



Vse najboljše,
dragi starostniki

V aprilu so praznovali:

90 let in več: Kogovšek Ivana, Smrdelj Frančiška, Burger Sonja, Možina Angela, Požar Marija, Bergoč Alojzija, Jurca Florijana.

80 let in več: Klemen Marija, Ogrizek Ema, Gorup Peter, Jurca Ivan, Čeč Ivan, Rebec Katerina, Rutar Jože, Klemenc Vida, Leban Marija, Milavec Marija, Požar Jožefa, Furlan Kristina, Gorup Ludvik, Brgoč Jožef, Gorenc Milka, Tomšič Cvetka, Bizjak Karolina, Golli Alojz, Kranjc Ana, Križaj Marija, Bajec Jožef, Penko Danijela, Babuder Ema, Milavec Karolina, Grželj Marija, Šoštaric Ivana, Cole Miroslav, Kaljanac Rudolf, Požar Franc, Sever Jožef, Ošo Florijana, Bizjak Leopold, Sajn Ivana, Dolenc Marija, Klobasa Marija, Petkovšek Epifanija, Čuk Rudolf, Glažar Ivan, Magajna Jože, Sojer Viktor, Malc Anton.

Zdravstveno letovanje za otroke iz občine Postojna

Tako kot lani bo tudi letos za otroke iz občine Postojna organizirano zdravstveno letovanje v Vantačićih na otoku Krku, in sicer v času od 16. 7. do 26. 7. 2013. Letovanje bosta sofinancirala Občina Postojna in Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije, izvedlo pa ga bo podjetje Leštan & Leštan d.o.o., Podolga njiva 5, 1351 Brezovica.

Za dodatne informacije lahko pokličete organizatorja na tel. številko 01/ 563 54 78, na spletni strani www.lestan-lestan.si pa je na voljo tudi prijavnica za letovanje.

Predstavitve letovanja bo v torek, 21. maja 2013 ob 18. uri, v dvorani Kulturnega doma v Postojni.

Vljudno vabljeni.

www.color-us.com

Enobarvno barvanje **COLOR US®**
FRIZERSKI STUDIO R
Vilka Kledeta 5, Postojna
T: 05 726 19 00

9€ **COLOR US®**
A touch of professionals



KOVOD

Je počila cev?
So v vaši ulici predvidena
vzdrževalna dela?
Je z vodo vse v redu?

Vsi se strinjamo, da hitre in prave informacije olajšajo življenje. Na Kovodu smo pred časom uvedli brezplačno SMS in e-obveščanje, saj se zavedamo, da zaradi sodobnega načina življenja uporabniki težko ulovijo vsa pomembna obvestila. Tudi tista o vodi.

Če se ustavite na naši spletni strani www.kovodpostojna.si, vas le nekaj korakov loči od boljše obveščeniosti.

Poiščite ikono  in informacije bodo prišle k vam.

Dobro je biti na tekočem,
Kovod Postojna, d.o.o.

Javni poziv za vključitev v operacijo »Podjetno v svet podjetništva 2013 – Notranjsko kraška regija«

RRA Notranjsko-kraške regije, d.o.o. ima objavljen Javni poziv za vključitev v operacijo Podjetno v svet podjetništva 2013 – Notranjsko-kraška regija«, financirano iz sredstev Evropskega socialnega sklada (85 %) in Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti (15 %).

Namen operacije je podjetniško usposabljanje mladih, visoko izobraženih brezposelnih oseb v Notranjsko-kraški regiji s ciljem, da bi se mladi po zaključku operacije samozaposlili, zaposlili v lastnem podjetju ali zaposlili pri drugem delodajalcu. Izbrani v okviru javnega poziva se bodo zaposlili na RRA Notranjsko-kraške regije, d.o.o. za obdobje pet mesecev, z začetkom dne 1. 8. 2013.

Rok za oddajo vlog je 3. 6. 2013, razpis je v celoti objavljen na spletnih straneh RRA Notranjsko-kraške regije, d.o.o.: www.rra-nkr.si, za dodatne informacije pa smo dosegljivi tudi na sledečih kontaktih:

RRA Notranjsko-kraške regije, d.o.o.,
Prečna ulica 1, 6257 Pivka
Kontakt: Jana Nadoh Bergoč, jana@rra-nkr.si, 05/72-12-248 ali Zdenka Žakelj, zdenka@rra-nkr.si, 05/72-12-240.



TEŽAVE Z DROGO?

NI ŠE PREPOZNO!

Pokličite: 01/548-03-63 ali 051/339-725



Zavod Pelikan - Karitas
- svetovanje
- zdravljenje (slovenske komunice)
- reintegracija

Zavod Pelikan-Karitas
Pomoč odvisnikom in zasvojenim
Lišjska 24, 1000 Ljubljana

<http://www.pelikan.karitas.si>
mail: pelikan@karitas.si

Program sofinancira: **Karitas** 

Pregled aprilskih športnih aktivnosti

Brane Fatur

Košarka

V škofjeloski dvorani Poden je potekal finalni turnir mladinskega državnega prvenstva, kjer je v ekipi Heliosa nastopil tudi organizator igre, Postojčan Matic Rebec. Domžalčani so v finalu pred 1200 gledalci odpravili ljubljansko Union Olimpijo z 72:70 in se zaslužno okitili z naslovom prvaka. Bistveni prispevek k naslovu je prispeval tudi osemnajstletni Matic, ki je v finalu dosegel 16 košev in bil izbran v najboljšo peterko turnirja. Naj omenimo, da je Matic Rebec začel igranje košarke v Postojni, kjer je obiskoval OŠ Antona Globočnika. Pri prvotigašu Heliosu, ki ga trenira izkušeni Zmago Sagadin, je že tretje leto in je po kadetskem stažu sedaj mladinski državni reprezentant.

Balinanje

Od decembra do skorajda konca aprila meseca je v Zelenu balinarski dvorani v organizaciji BK Postojna potekala zimska Trim balinarska liga 2012/13, kjer je nastopalo devet ekip. Po rednem delu in pred končno oziroma zaključnim delom je bil vrstni red naslednji: Postojna, Javor Orlek Pivka, Sovič Postojna, Rakek, Košana, Ilirska Bistrica, Hrašče, Tičnica Rakek, Športni park Postojna. Na finalnem turnirju za prvaka lige so se pomerile štiri najboljše uvrščene ekipe, kjer je po ogorčenem finalnem boju in šele po dodatnem razigravanju slavila okrepljena ekipa Rakeka. Rezultati v polfinalu: Rakek proti Postojni 9:7, Orlek Javor proti Soviču 10:6; v finalu: Rakek proti Orlek Javorju 8:8 (dodatna igra 2:1), za 3. mesto Sovič proti Postojni 12:4.

V Rogaški Slatini je bilo minuli vikend finalno balinarsko državno prvenstvo za dečke v disciplini posamezno klasično. Trinajstletni Nik Švara, član ekipe Postojnska jama, je ponovil lanskoletni uspeh in tudi v tem letu brez poraza osvojil državni naslov. Posebno se je izkazal v zbijanju z izjemnim rezultatom nad 80 % zadetkov. Za naslov državnega prvaka je Nik v vseh sedmih srečanjih dosegel zmage. Nastopilo je osem najboljših, ki so si v kvalifikacijah priborili možnost nastopa v finalnem delu.



Kegljanje

Od 2. do 20. aprila 2013 je na štiristeznem kegljišču v Športnem parku Postojna v organizaciji domačega Kegljaškega kluba Proteus potekal že 30. jubilejni kegljaški turnir za pokal Postojne 2013. Tokrat je nastopilo skoraj štiristo kegljačev in kegljavk, od dečkov in deklic do veteranov, največ iz slovenskih klubov, pa tudi iz sosednje Hrvaške in Avstrije. Pri moških je slavil reprezentant Uroš Stoklas (KK Gorica), ki je zrušil kar 680 kegljev, na drugo mesto se je uvrstil domačin Darko Bizjak (638), na tretje pa reprezentant Slovenije U-18 Klemen Ivančič (637). Na visoko 5. mesto se je uvrstil šestnajstletni domačin Kevin Gorjanc (624), ki je pustil za seboj vrsto znanih igralcev, 11. mesto je nepričakovano zasedel še deček iz 4. kategorije Žiga Požar (Proteus), ki je podrl kar 609 kegljev. Pri neregistriranih igralcih je bil najboljši Aleš Drenikovič (Ta hudi) 569. Pri kegljavkah je zmagala Silvana Belcijan (Triglav) 652 pred domačo igralčko Noemi Živkovič (632) in reprezentantko SLO Evo Sajko (620), pri neregistriranih igralkah je slavila Francka Stare Novak (Teraco) 530. Turnir (prav gotovo eden najbolj množičnih v Sloveniji) je odlično uspel, popestril ga je tudi priložnostni srečelov. Pokale in medalje sta najboljšim podeljevala predsednik KK Proteus Albin Stegel in tajnik SZ Postojna Tomo Tinger.



Na kegljišču v Športnem parku Postojna je v organizaciji KK Proteus potekal zaključek posamičnega DP, kjer so nastopili po štirje kegljači in kegljavke, najboljši iz predhodnih kvalifikacij v Novem mestu in Kranju. Državni prvak za leto 2013 je postal Pivčan v dresu Bresta Cerknica Matej Lepej, ki je v finalu odpravil Damjana Hafnarja (Calcit, Kamnik) 2:2 (616:589). Tretje mesto je osvojil Primož Pintarič (Gorica, Nova Gorica), ki ga je v polfinalu 2:2 (603:592) izločil zmagovalac. Pri kegljavkah je slavila Anja Kozmus, ki je v finalu odpravila Evo Sajko (obe Lanteks, Celje)

2:2 (616:589), tretja je bila Lucija Zalar (Proteus, Postojna), ki jo je v polfinalu s 3:1 (581:546) premagala zmagovalka.



Streljanje

V športni dvorani v Cerknici je predzadnji vikend v aprilu potekalo 22. strelsko državno prvenstvo, kjer je z zračnim orožjem (puško in pištolo) nastopilo približno 900 strelcev in strelk. Med nastopajočimi jih je bilo tudi sedemnajst iz SD Postojna (od cicibanov do članov), ki so se odlično odrezali in v streljanju s puško osvojili tri odličja. Z naslovom državne prvakinje se je okitila mladinka Živa Muhič 389 krogov, srebrno odličje je pripadlo ekipi cicibanov (Peter Debevec 174, Aljaž in Matej Kerlatec – oba po 167), bron pa je osvojila pionirka Ajdi Kerlatec 184. Preostale boljše postojnske uvrstitve: mlajši pionirji – 5. Aleksander Mundjar 179, mladinci – 5. Uroš Radosavljevič 569, članice – 7. Špela Kranjec 392.

Zadnji vikend v marcu je v odlični organizaciji ŠD Epic Postojna na strelišču v Ljubljani potekal finalni del tradicionalne 36. dopisne strelske lige in finale 24. invalidske lige z zračnim orožjem (puško in pištolo). V predtekmovanju je v vseh kategorijah nastopilo približno 300 strelcev in strelk iz 39 strelskih društev. V finalu se je ekipno najboljše odrezala Škofja Loka, ki je že šestič osvojila prehodni pokal. Med veterani (skupno jih je streljalo kar 150) je ekipno slavilo Trebnje, v kategoriji nad 80 let je zmagal Postojčan Janko Požar, med veterankami Škofja Loka, med invalidi so bili najboljši strelci iz Velenja, med posamezniki pa Mariborčan Franci Pintar, večkratni udeleženec paraolimpijskih iger. V finalu je bilo tokrat postavljenih kar pet novih rekordov. Številne medalje in pokale ter praktična darila, ki so jih prispevali različni donatorji, je podeljeval predsednik postojnskega društva Edo Progar.

Šah

Letošnje osnovnošolsko ekipno državno prvenstvo se je odvijalo v termah Zreče. Tekmovanje je potekalo v dveh starostnih skupinah za deklice in fante do devet in do dvanajst let. Ekipa deklic do dvanajst let je nastopila prvič na tako pomembnem tekmovanju. Dekleta so šele na začetku svoje šahovske poti, zato je bilo to tekmovanje predvsem priložnost za učenje in nabiranje izkušenj. Lana Jereb, Inja Ajda Hvala in Arja Ela Hvala so se pogumno podale v boj s tekmicami in na koncu pristale na devetem mestu med enajstimi ekipami.

Med dvanajstletniki je ekipa dečkov OŠ Miroslava Vilharja spadala v najožji krog favoritov. Lovro Pridigar, Matevž Gom-



bač, Maks Suša, Tilen Malkoč in Patrik Malkoč so z bleščečo igro nadigrali vso konkurenco in zaslužno osvojili naslov državnih prvakov. Ob tem naj povemo, da so zbrali rekordno število točk, saj so svojim tekmečem oddali le tri točke. Na ta naslov so čakali več let, saj so bili nekajkrat povsem blizu medaljam, a jim je športna sreča vedno obrnila hrbet. Na lanskem domačem prvenstvu so pristali na drugem mestu in napovedali zlato dobo postojnskega šaha. Letos se je zlato res zasvetilo. (Jadran Hlad)

Smučanje

Tekmovalci in tekmovalke Smučarskega kluba Kalič Postojna so se tudi v letošnji smučarski sezoni ponovno odlično izkazali na tekmah Primorskega smučarskega pokala. Letošnji že 8. primorski smučarski pokal (6. čezmejni) in 9. pokal Alternativa Sport sta priredila Smučarska komisija ZSSDI in Notranjsko-primorska regija s pomočjo klubov z obeh strani meje, ki so prevzeli organizacijo štirih tekem.

V skupni razvrstitvi tekem za 8. primorski pokal (6. čezmejni) in 9. pokal Alternativa Sport v sezoni 2012/2013 je Smučarski klub Kalič Postojna dosegel odlično drugo mesto. V skupni razvrstitvi so se še posebej izkazali: v kategoriji superbabysprint Alina Leskovec (1. mesto), Žan Morel (2. mesto), v kategoriji miške Kaja Gerželj (2. mesto), Danaja Ogrizek (3. mesto), v kategoriji naraščajniki Žiga Šadl (2. mesto), Žan Rot (3. mesto), pri mladinkah Lara Čigon (1. mesto), Neža Čigon (3. mesto), pri starejših članicah Aleksandra Merhar (1. mesto). Stopničkam pa so se s 4. mestom približali tudi Tinkara Žitko, Aljaž Žmitek, Žan Gerželj in Žana Abram.

V letošnji sezoni se je izteklo tudi triletno obdobje Primorskega smučarskega pokala. Skupno je Smučarski klub Kalič Postojna osvojil več kot odlično 1. mesto in zaslužno zmago.



Karate

Karate zveza Slovenije je s tehničnim organizatorjem DBV Piran organizirala 1. pokalno tekmovanje v karateju za starostne kategorije do 18. let. Udeležilo se ga je 376 tekmovalcev iz 46 slovenskih klubov, ki so se pomerili v 459 nastopih. Med najboljšimi so bili tudi tokrat mladi člani postojnskega karate kluba, ki so skupno osvojili 17 odličij, od tega tri zlata, pet srebrnih in devet bronastih.

• Prvo mesto v svojih kategorijah v borbah:

Zala Kuštrin, Tina Stegel, Ajan Prelc.

• Drugo mesto v svojih kategorijah v katah:

ekipa Sare Arsenič, Tijane Ivanović in Tjaše Kandare ter ekipa Adrijane Bajc, Sare Lišinović in Nuše Habjan, v borbah pa Enej Rizmanovski, Adnan Pašagić in Svit Pavšič.

• Tretje mesto v svojih kategorijah v katah:

Elma Lišinović, Adrijana Bajc, Ajan Prelc, Marko Pantelić. Prav tako tretja je bila ekipa v sestavi Ajan Prelc, Adnan Pašagić, Tarik Ahačić, Andraž Stefanovski, Svit Pavšič in Marko Pantelić, v borbah pa Blaž Gril, Sara Lišinović, Nuša Habjan. *(Sabina Ileršič Kovšca)*



Namizni tenis

Končalo se je tekmovanje v Primorski rekreacijski namiznoteniški ligi, kjer je od oktobra do aprila nastopalo osem ekip, med njimi tudi Torbarji Postojna. V ligi, ki se odvija po turnirskem sistemu, je slavila Gorica I (Nova Gorica) s 23 točkami, pred njihovo drugo ekipo (20) in Burjo Ajdovščina (18), sledijo Šempas (17), na 5. mestu so Torbarji Postojna (12), 6. Kamnje (10), 7. NTK Škofije (9) in 8. Gorjansko (3). Postojnsko ekipo, ki ob torkih in petkih zvečer vadi v športni dvorani OŠ Miroslava Vilharja, so v sezoni 2012/13 sestavljali: Iztok Nadoh, Darjo Bergoč, Stane Glažar, Ivan Kenič, Jasna Pupis Šebjanič, Jernej Kokelj, Sahib Mušić in Gorazd Nastran.

Sredi aprila 2013 je bilo v Bohinju veteransko državno prvenstvo, kjer je v različnih starostnih skupinah nastopilo kar 160 igralcev in igralk, nekateri tudi iz Postojne. V kategoriji nad 65 let je dvojica Stane Glažar – Ivan Kenič osvojila 2. mesto, par Darjo Bergoč – Rudi Buh pa je bil tretji. Med posameznicami je bila Jasna Pupis Šebjanič tretja.

Postojnski veterani in rekreativci nastopajo tudi na tako imenovanih računalniških turnirjih, kjer je bilo v pravkar končani sezoni 2012/13 za računalniško lestvico odigranih 7. turnirjev. Bili so v Ljutomeru, Kidričevem, Petrovčah, Velikih Laščah, Ravnah na Koroškem, Novi Gorici in Ajdovščini, a Postojnčani niso nastopili na vseh. Kljub odsotnosti na nekaterih so se v posameznih starostnih kategorijah odrezali zelo dobro, predvsem par Jasna Pupis Šebjanič – Dragica Lapanja, ki je osvojil prvo mesto, Jasna pa je med posameznicami osvojila še 4. mesto. Preostale postojnske uvrstitve : 4. mesto Darjo Bergoč, 7. Stane Glažar, 8. Ivan Kenič in dvojica Bergoč – Glažar, 14. Iztok Nadoh.

Zaključek letošnje namiznoteniške sezone je v tekmovalnem vzdušju (pozneje ob manj tekmovalnem večeru) potekal v športni dvorani OŠ Miroslava Vilhar, kjer so se na že tradicionalnem srečanju med seboj pomerili Postojnčani in gostje z Bleda. Na Gorenjskem so slavili gostitelji s 15:11, v mestu pod Sovičem pa je sedemčlanska domača ekipa slavila s 14:11.



Atletika

Finale Notransko-kraške lige v atletiki za osnovne šole, atletska društva in klube je organiziralo Združenje atletskih sodnikov Postojna in Ilirska Bistrica v telovadnici Srednješolskega centra Postojna. Na tekmovanju so sodelovale osnovne šole: Cerknica, Nova vas, Postojna, Prestranek, Rakek in Sežana, tekaško društvo Bistr iz Ilirske Bistrice in atletska kluba Pivka in Postojna. Tekmovalo je 250 otrok, pomerili pa so se v disciplinah: tek na 30 metrov, 300 metrov, štafeta 4x100 metrov in skok v daljino z mesta ter suvanje težke žoge. Mlade atletinje in atleti so izpolnili pričakovanja svojega mentorja in so dosegli odlične rezultate. Objavljeni so na spletni strani Občine Postojna. *(STOJAN ŠEGRT, vodja sodniškega zbora)*



P.E.S.C.A

Projekt o vzgoji za zdravo prehrano

Dolores Dolenc, vodja projekta na Občini Postojna



JEŠPRENJ

Sestavine:

- 1,5 litra vode
- 100 g ječmena
- 2 velika, na kocke narezana krompirja
- 200 g suhega svinjskega mesa
- 2 dl kuhanega fižola
- malo graha in korenčka
- čebula, česen, peteršilj
- poper in sol, lovorjev list

Ječmen čez noč namočimo v mrzli vodi, naslednji dan ga splaknemo in damo kuhati v svežo vodo. Dodamo meso, zelenjavo, začimbe in kuhamo eno uro. Če v ječmenu kuhamo svinjsko meso, ga ni potrebno zabeliti. Sicer pa jed zabelimo z na masti prepraženo čebulo, česnom in žlico moke.

Odkrijte paket ⁹

19,90 € na mesec 999 minut v vsa omrežja 999 SMS / MMS 999 MB

Zaradi izrednega zanimanja je akcija podaljšana do 31. maja 2013!

Tudi za samostojne podjetnike in podjetja.

1 €* Sony Xperia T na Paketu* + opcija Mega Plus 1 €* LG Optimus 4x na Paketu* + opcija Mega Plus

Si.mobil Postojna
Tržaška 4, 6230 Postojna
t: 040 411 631, f: 05 7202 300, e: 05 7202 301
e: postojna.simobil@studiodiproteus.si

Vse za šolo in pisarno!

V mesecu maju

10-30% POPUST

na šolske torbe!

Papirnica
K.O.C.K.A. SCRIPTA
Sankarjeva 6, POSTOJNA, TEL: 05 7202 300, FAX: 05 7202 301

ČRNOBELO IN BARVNO TISKANJE
Iz USB ključev, pomnilniških kartic, CD/DVD-jev...

Križanka

Geslo nagradne križanke na osenčenih poljih ter svoj naslov pošljite na dopisnicah na naslov:

Glasilo Postojnski prepil, Ljubljanska c. 4, 6230 Postojna, najkasneje do 25. maja 2013.

Med pravnimi rešitvami bomo izžrebali tri nagradence, ki bodo nagrade prejeli glede na vrstni red žrebanja. Nagrade poklanja Manufaktura, hiša s stilom Postojna:

- 1. nagrada 20 €
- 2. nagrada 10 €
- 3. nagrada 10 €

Pravilno rešeno geslo prejšnje križanke: NOVA POMLADANSKA PONUDBA

Nagrajenci:

1. Edvard Bate, C. v staro vas 5, 6230 Postojna

2. Jožica Šajn, Tržaška 40, 6230 Postojna

3. Fani Podboj, Studeno 32, 6230 Postojna

Nagrajenci prejmejo nagrado v Manufakturi, Tržaška c. 16, 6230 Postojna.

AVTOR: MATEJ MISLEJ	STREŽAJ NA LADJI ALI LETALU	PRESEDNIK VLADE V NEMČIJI	MAKEDONSKO KOLO	... IN HERCEGOVINA	IGRALEC V GLEDALIŠČU	 HIŠA S STILOM POSTOJNA								
PRIPRAVA ZA SPENJANJE LESENIH DELOV						ŽENSKA KONFEKCIJA TAIFUN, GELCO, BETTY BARCLEY, CECIL, MADONNA								
IGRA S KARTAMI						MOŠKA KONFEKCIJA MURA, RIO RIJEKA, OLYMP, LERROS								
VSE, KAR JE ZDRUŽENO V CELOTO						SPODNJE PERILO TRIUMPH, KOMET, GALEB, BELLISSIMA								
VALENTIN CUNDRIČ			NIKALNICA											
UDELEŽENEC SINJSKE VITEŠKE IGRE			JAPONSKI OTOK			Prepustite se svetovanju naših izkušenih prodajalk								
KOROŠKI PLES				RIBJA JAJČECA	BIVŠI PREDSEDNIK TÜRK									
KELTSKI SVEČENIK														
	OKUSNI MORSKI RAK													
	REKA V ITALIJI, ADIŽA (IT.)	PROGASTA STEPSKA ŽIVAL					BLAŽ TRUPEJ	CIPRSKO ŠPORTNO DRUŠTVO	JAVNA PRODAJA, DRAŽBA	GOROVJE V JUŽNI AMERIKI				
FRANCOSKA SREDO-ZEMSKA RIVIERA														
DUKE ELLINGTON			NEM. FIZIK (ALBERT) SMUČAR GIRARDELLI											
AMERIŠKI PROIZVAJALEC RAČUNALNIKOV				PUŠČAVA V IRANU				EKRAN S TEKOČIMI KRISTALI						
APARAT ZA PREDVAJANJE ZVOKA S PLOŠČ				HRANA DOJENČKOV				GL. M. KENJE						
ANGLEŠKI PLEMIŠKI NASLOV, GROF					POVELJNIK PRED TROJNO LOVEC NA RAKE				ENAKI ČRKI					
	PREBIVALEC MESTA NA NOTRANJSKEM								15. IN 4. ČRKA SL. ABECEDE					
	GOJITELJ PŠOV	POVEČEVALNO STEKLO												
AVTOMOBILSKA OZNAKA POLJSKE			VNETJE SLUZNICE						CELJE					
LOGIČNA UGANKA S ŠTEVILKAMI			KRAJ PRI DOMŽALAH						KAČJI GLAS					
VULKAN NA FILIPINIH														
OTOK V JADRANSKEM MORJU					NAJVEČI POLOTOK NA SVETU									
					ATOMSKA SKUPINA S PROSTO VALENCO									

Kolofon: Postojnski prepil je mesečno glasilo Občine Postojna in je namenjeno obveščanju občanov. • Postojna, maj 2013, leto izdaje 7, številka 31 • Naslov uredništva: Glasilo Postojnski prepil, Ljubljanska cesta 4, 6230 Postojna / T: 041 714 080 / E: postojnski.prepil@postojna.si • Glasilo je vpisano v razvid medijev, ki ga vodi Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport, pod zaporedno številko 1249. ISSN 1855-2382. • Izdajatelj in založnik: Občina Postojna, Ljubljanska cesta 4, 6230 Postojna. • Za Občino Postojna: župan Jernej Verbič. • Uredniški odbor: Milan Štuler (odgovorni urednik), Boštjan Udovič, Polona Škodič, Dolores Dolenc Bajc, Miran Žitko, Brane Fatur • Lektoriranje: Margit Berlič Ferlinec • Fotografije: arhiv Občine Postojna, Foto Atelje Postojna, Danica Hrovatin Šabec, arhiv AK Postojna, SGLŠ Postojna, Maruša Baša, Mitja Prelc, Jasna Šebjanič Pupis, Bogdan Capuder, Staša Albreht • Oblikovanje: Barbara Kogoj • Tisk: Abakos d.o.o., 6.400 izvodov • Glasilo se financira iz sredstev občinskega proračuna Občine Postojna ter iz sredstev oglaševanja. • Avtor nepodpisanih člankov je odgovorni urednik.



OE Ljudska univerza Postojna vabi na informativne dneve za naslednje programe za izobraževanje odraslih, ki bodo potekali v prostorih Ljudske univerze Postojna, Ljubljanska cesta 2:

VRSTA IZOBRAŽEVANJA	IZOBRAŽEVALNI PROGRAM	DATUM
OSNOVNA ŠOLA	Osnovna šola za odrasle	29.5. ob 16.00
SREDNJE POKLICNO IZOBRAŽEVANJE	Trгоvec	29.5. ob 16.00
POKLICNO TEHNIŠKO IZOBRAŽEVANJE	Ekonomski tehnik	29.5. ob 16.00
	Strojni tehnik	29.5. ob 16.00
SREDNJE STROKOVNO IZOBRAŽEVANJE	Logistični tehnik	29.5. ob 16.00
NACIONALNE POKLICNE KVALIFIKACIJE	Socialni oskrbovalec na domu	28.5. ob 16.00
	Varuh predšolskih otrok na domu	28.5. ob 16.00
	Računovodja	28.5. ob 16.00
	Viličarist	28.5. ob 16.00
	Logistično inženirstvo	28.5. ob 16.00
	Varstvo okolja in komunala	28.5. ob 16.00
	Elektronika	28.5. ob 16.00
	Informatika	28.5. ob 16.00

Dodatne informacije o izobraževalnih programih lahko prejmete v Svetovalnem središču Postojna: 05 / 721 12 87 / 83 / 89.



TEDEN VSEŽIVLJENJSKEGA UČENJA 2013

Festival Teden vseživljenjskega učenja vabi znanja, doživetij in druženja željne posameznike, da ustrezijo svoji radovednosti in radoživosti ter se udeležijo katerega izmed zanimivih dogodkov, ki jih v mesecih maju in juniju tudi v našem okolju ne bo manjkalo. Predstavljamo vam le nekaj dejavnosti, ki jih skupaj s partnerji pripravila Ljudska univerza Postojna, in vas z veseljem pričakujemo v naši družbi. Udeležba na dogodkih je brezplačna.

Program dejavnosti odprtih za širšo javnost v TVU v Notranjsko kraški regiji od 17.05. do 30.6.2013:

Datum	Naslov prireditve	Ura	Kraj prireditve
Ljudska univerza Postojna			
13.5. - 31.5.	Razstava del »VIVA KREATIVA«	8:00-20:00	Ljudska univerza Postojna, Ljubljanska 2, Postojna, predverje in uč. št. 11
13.5. - 31.5.	Razstava del študijskega krožka Nataše Sedej	8:00-20:00	Ljudska univerza Postojna, Ljubljanska 2, Postojna, predverje in uč. št. 11
17.5.	Delavnica »Postojna v zgodbi – nekoč in danes«	16:00	Ljudska univerza Postojna, Ljubljanska 2, Postojna, uč. št. 5
Knjižnica Bena Zupančiča Postojna			
RRA Notranjsko-kraške regije, d.o.o.			
Šolski center Postojna, Srednja šola			
6.6.	Predstavitve dijakov »Mobilnost v tujino – možnost in priložnost«	16:00-18:00	Knjižnica Bena Zupančiča Postojna, Trg padlih borcev 5, Postojna
Šolski center Postojna, Višja strokovna šola			
22.5.	Predstavitve »Od risbe do proizvodnje izdelka za podjetje BMW«	18:00	Višja strokovna šola Postojna, Ljubljanska cesta 2, Postojna
Društvo Tvoj telefon			
20.5.	Predavanje »Empatija – moč sočutja, vziviljanje v medsebojnih odnosih«	17:00	Ljudska univerza Postojna, Ljubljanska cesta 2, Postojna, uč. št. 10
3.6.	Predavanje »EFT tehnika sprostitve«	17:00	Ljudska univerza Postojna, Ljubljanska cesta 2, Postojna, uč. št. 5
Notranjski muzej Postojna			
18.5. - 30.6.	Razstava »Obrazi Afrike«	11:00-18:00	Notranjski muzej Postojna, Kolodvorska 3, Postojna
Društvo upokojencev Postojna			
18.5. *možna prestavitve	»Borovo leto« – recital v počastitev 100-letnice Mateja Bora	17:00	DU Postojna, Zelena dvorana, Ulica 1. Maja 2b, Postojna
Park vojaške zgodovine Pivka			
15.6.	Poletna muzejska noč – Vojaška kuhinja z Rihardom Bašo – priprava in pokušina tipične vojaške jedi	18:00-00:00	Park vojaške zgodovine Pivka, Kolodvorska vesta 51, Pivka

Podrobno vsebino prireditev, kot tudi vse ostale prireditve namenjene zaprtim skupinam, si lahko ogledate v koledarju prireditev TVU 2013, dostopnem na <http://tvu.acs.si/koledar>. Koordinator Zavod Znanje Postojna, OE Ljudska univerza Postojna. Ostali sodelujoči: Dom upokojencev Postojna, Društvo upokojencev Postojna, Društvo Tvoj telefon, Knjižnica Bena Zupančiča Postojna, Notranjski muzej Postojna, Osnovna šola Antona Globočnika Postojna, Park vojaške zgodovine Pivka, RRA Notranjsko-kraške regije, Srednja gozdarska in lesarska šola Postojna, Šolski center Postojna – srednja šola, Šolski center Postojna – višja strokovna šola, Vrtec Postojna.

PRIREDITVE V OBČINI POSTOJNA (maj, junij)

Datum / ura	Dogodek	Lokacija	organizira
sobota 18. 5. 2013 ob 9:00	MEDNARODNI TURNIR V KARATEJU »12. Postojna Open«	športna dvorana Šolskega centra Postojna	Karate klub Postojna
sobota 18. 5. 2013 ob 17:00	ODPRTJE RAZSTAVE »OBRAZI AFRIKE« Nastop glasbene skupine SANKOFA	Notranjski muzej Postojna na Kolodvorski cesti 3 v Postojni	Zavod Znanje Postojna, javni zavod OE Notranjski muzej Postojna
sobota 18. 5. 2013 ob 17:00	»DEBUSSYEV VEČER«	Kulturni dom Postojna	Baletno društvo Postojna
sreda 22. 5. 2013 ob 18:00	POMLADNI KONCERT PREDŠOLSКИH OTROK 4-5 letniki	Kulturni dom Postojna	Vrtec Postojna
sobota 25. 5. 2013 ob 20:00	LETNI KONCERT POSTOJNSKE GODBE 1808 Dirigent Vid Pupis	Kulturni dom Postojna	Postojnska godba 1808
torek 28. 5. 2013 ob 10:00	OTVORITEV RAZSTAVE »OTROCI V PROMETU« razstava bo na ogled do 7.6.2013	Galerija na vogalu	Občina Postojna, Vrtec Postojna
sreda 29. 5. 2013 ob 19:00	»SPOŠTUJ DROBIŽKE!« Predavanje Sonje Porl o igračah iz Afrike	Notranjski muzej Postojna na Kolodvorski cesti 3 v Postojni	Zavod Znanje Postojna, javni zavod OE Notranjski muzej Postojna
četrtek 6. 6. 2013 ob 19:00	»POZDRAV IZ AFRIKE« Predavanje: Magda Peršič, Maja Šuštaršič in Mateja Ribarič	Notranjski muzej Postojna na Kolodvorski cesti 3 v Postojni	Zavod Znanje Postojna, javni zavod OE Notranjski muzej Postojna
sobota 15. 6. 2013 ob 18:00	»MUZEJSKA NOČ«: PLESNI NASTOP M. KAGAO KNEZ S SKUPINO, DELAVNICA AFRIŠKEGA BOBNANJA, POKUŠINA AFRIŠKE HRANE	Notranjski muzej Postojna na Kolodvorski cesti 3 v Postojni	Zavod Znanje Postojna, javni zavod OE Notranjski muzej Postojna
sobota 15. 6. 2013 ob 19:00	8. RAVBARJEV VEČER: PRIREDITEV Z NASLOVOM »LJUBEZEN LJUBLJENA« (Program: Otroška gledališka skupina ŠČUKICE, Kitarist Janez Špendov, Vokalna skupina NEŠPULJE, Vokalna skupina EXPE, Vokalna skupina UNICA in Slikarka Catherina Zavodnik)	Ravbarjev stolp pri Planini	Vokalna skupina UNICA

Pridržujemo si pravico do spremembe programa zaradi okoliščin, na katere nimamo vpliva.
Dodatne informacije vam nudimo na Občini Postojna. Priporočamo, da program prireditev spremljate na www.postojna.si



INFO:

Notranjski muzej Postojna
Kolodvorska c. 3, Postojna
T: 05 7211 090
F: 05 72 11 092
E: info@notranjski-muzej.si
S: www.notranjski-muzej.si

URNIK:

maj - september: vsak dan od 11. - 18. ure
oktober - april: od pon. do pet.: od 9. - 15.
ure / sob., ned.: od 11. - 16. ure
zaprti: 1. 1., 1. 11., 25. 12.

Vabljeni k ogledu razstav:

- **Obrazi Afrike (18. maj – 30. junij 2013)**
- **Spremljajoči dogodki ob razstavi Obrazi Afrike:**

18. 5. ob 17. uri: odprtje razstave OBRAZI AFRIKE,
nastop glasbene skupine SANKOFA.

22. 5. ob 19. uri: Predstavitve filma *Slovenia Bois*.

29. 5. ob 19. uri: Predavanje: Sonja Porl;
»Spoštuj drobižke!«; O igračah iz Afrike.

6. 6. ob 19. uri: Predavanje: Magda Peršič z
Majo Šuštaršič in Matejo Ribarič: Pozdrav iz Afrike.

15. 6. ob 18. uri: Muzejska noč: plesni nastop M. Kagao Knez
s skupino, delavnica afriškega bobnanja, pokušina afriške hrane

